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După o săptămână petrecută pe şantierul fostei Mănăstiri a Ursulinelor, alături de 
voluntarii Ambulanţei pentru Monumente, reporterul Mesagerul de Sibiu a reuşit să 
deprindă aptitudini pe care nu credea că le are: bătutul cuielor, căratul molozului, aşezarea 
ţiglelor pe acoperiş şi amestecarea mortarului. Pe lângă toate astea a privit îndeaproape 
cum lucrurile bune se fac pas cu pas. Un timp scurt în care s-au întâmplat multe, în care 
oamenii din diferite zone ale ţării, ba chiar şi din afara ei, s-au întâlnit pentru un singur 
scop, nu, nu doar să restaureze o clădire istorică, ci să rămână cu amintiri frumoase. Pagina 5
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PetFest, festivalul dedicat animalelor de 
companie şi iubitorilor de necuvântătoare revi-
ne cu ediţia a II-a şi promite un weekend plin 
de energie, joacă şi relaxare în aer liber. Eveni-
mentul va avea loc în 13–14 iunie, la baza Ce-
tăţii Cisnădioara, cu intrare liberă pentru toţi 
vizitatorii. Organizatorii anunţă o atmosferă 
prietenoasă, dedicată în totalitate animalelor 
de companie, considerate adevăratele „VIP-uri”.

„Festivalul vostru şi al animăluţelor voas-
tre de companie se întoarce pentru ediţia a do-
ua şi promite să fi e şi mai wow! Aici cu toţii 
dăm din coadă de fericire. După o primă ediţie 
plină de energie, lăbuţe fericite şi oameni ini-
moşi, ne strângem din nou laolaltă pentru în-
că două zile de libertate, joacă şi distracţie în 
aer curat. Dacă ai deja un blănos acasă, visezi 
la unul sau pur şi simplu iubeşti atmosfera de 
festival, te aşteptăm să scriem împreună un 
nou capitol la primul festival de acest gen din 
zonă! Pregătiţi pentru încă un weekend 100% 
pet friendly, în care animăluţele sunt adevăra-

tele VIP-uri? Noi abia aşteptăm să ne revedem! 
Lăbuţa sus dacă revii la ediţia a II-a sau ni te 
alături pentru prima dată”, au transmis repre-
zentanţii Petfest.

Vor fi  zone cu expozanţi din domeniul îngri-
jirii animalelor, demonstraţii de dresaj şi pre-
zentări de rase, cursuri specializate pentru ani-
male, concursuri şi jocuri dedicate copiilor şi fa-
miliilor, zone de socializare pentru animale şi 
stăpâni, zone de relaxare, muzică bună şi vibe 
de festival.

Evenimentul este organizat de Asociaţia pen-
tru copil şi familie HEART, Casa de Cultură 
Cisnădie şi Primăria Oraşului Cisnădie.

PetFest revine la Cisnădioara: două zile de joacă 
cu blănoşii şi relaxare în aer liber

Trei zile de coșmar, o minune în pădure 
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Două noi parcuri pentru Sibiu 
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S-a stabilit ziua! De când putem face baie 
în Lacurile Naturale de la Ocna Sibiului
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 Sibianul Claudiu Mitea, campionul 
care a învins paralizia: „Secretul 
unei vieţi împlinite este echilibrul”
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Sibienii sunt invitaţi pe 1 
iunie 2026, începând cu ora 
10:00, la cea de-a IX-a ediţie 
a îndrăgitei curse caritabile 
„Cursa de Răţuşte”, un eve-
niment dedicat susţinerii ele-
vilor de la Liceul de Artă Si-
biu. Evenimentul va avea loc 
în zona Podul Neculce şi pro-
mite, ca în fi ecare an, distrac-
ţie, emoţie şi fapte bune.

Participanţii pot adopta 
una sau mai multe răţuşte 
de cauciuc, care vor lua star-
tul într-o cursă simbolică pe 
apă. Pe lângă atmosfera fes-
tivă, evenimentul are şi un 
scop caritabil, iar fondurile 
strânse vor fi  folosite pen-
tru achiziţia de echipamen-
te muzicale, materiale de 
desen şi sculptură pentru 
elevii liceului. 

Organizatorii transmit 
că fi ecare răţuşcă adopta-
tă poate face diferenţa pen-
tru un copil talentat afl at 
la început de drum. În plus, 
adoptatorul răţuştii care 
va trece prima linia de so-

sire va câştiga marele pre-
miu pus în joc.

Cei care doresc să susţină 
cauza pot adopta o răţuşcă on-
line, accesând platforma ofi ci-
ală a organizatorilor: Rotaract 
Sibiu – Adoptă o răţuşcă.

Cursa de Răţuşte revine la Sibiu de Ziua Copilului

Șase zile la înălţime, ţigle pe acoperiş şi chiţăituri de lilieci

Voluntar pe şantierul 
Mănăstirii Ursulinelor Mănăstirii Ursulinelor 
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (301) 

În acele îndepărtate timpuri ale anilor 
1945-1955, din secolul trecut..., 

unul dintre prietenii mei cei mai 
apropiaţi avea vârsta dublă decât 
micimea de atunci a anilor copilă-
riei mele. Iar el răspundea la pre-
numele de Aurel. Şi avea acel fe-
cior de ţărani sărăcuţi, ca şi noi de 
altfel, o atât de multă îndemânare, 
pricepere şi răbdare încât era capa-
bil să transforme în tare bine şi în 
deosebit de frumos până şi cele mai 
rele şi urâte lucruri. Ca urmare, nu 
degeaba atât eu, cât şi părinţii şi 
fraţii lui, îi spuneam „Meşterilă”. 
Fiind agniţean, iar cu timpul vor-
bitor, cititor, socotitor şi scriitor fl u-
ent în patru limbi străine: germa-
na, franceza, engleza şi italiana, cu-
rând după absolvirea facultăţilor 
de inginerie şi arhitectură ale Uni-
versităţii din Bucureşti, devine co-
ordonatorul colectivului care avea 
să inventeze şi să realizeze cel din-
tâi prototip al autoturismului 
de teren ARO, din viitoarea ves-
tită serie IMS-57, fabricat în 
anul 1957 la Uzina din Câmpu-
lung-Muscel. Şi cum la începutu-
rile anilor 90 (cei ai furturilor şi ai 
păguboaselor privatizări româneşti), 
amintita uzină argeşeană intrase 
şi ea în colaps fi nanciar şi adminis-
trativ, patronii concernului german 
Volkswagen îl invită pe prietenul 
meu să se mute la Stuttgart. Şi nu 
singur, ci împreună cu soţia sa, Il-
se. O frumoasă săsoaică educatoa-
re a copiilor de grădiniţă din satul 
său natal, Pelişor, de pe valea sibi-
ană a Hârtibaciului. Iar lui, nemţii 
industriaşi îi oferă funcţia de ingi-
ner-director adjunct al Departamen-
tului central de proiectare a între-
gii game a autoturismelor purtă-
toare a numelui fondatorului lor, 
Ferdinand Porsche (1875-1951). 
Gândesc că aici ar fi  locul cel mai 
nimerit pentru a spune că unii din-
tre copiii lor, ca şi toţi numeroşii lor 
nepoţi şi strănepoţi, nepoate şi stră-
nepoate au absolvit studiile liceale 
şi cele superioare, atât în România, 
cât şi în străinătate. Că băiatul lor 
cel mare, Aurel, căsătorit cu o ro-
mâncă lucrează în Germania, iar 
fratele lui cel mic, Valer, este în 
Austria, împreună cu două dintre 
fetele sale, de mult căsătorite şi mă-
mici. Că, împreună, dincolo de „Să-
răturile Văii Olbocului Agnitei”, 
au ridicat o cochetă şi spaţioasă ca-
bană. Că acesteia i-au aşezat lem-
năriile deasupra unor grele lespezi 
de stânci, „rupte” de exploziile di-
namitei dintr-o mare carieră de gra-
nit de la poalele Munţilor Perşani-
lor Şercaiei, Rupei şi Hoghizilor. Că 
la înălţarea celor două etaje ale ca-
banei, meşterii au folosit numai buş-
tenii şi scândurile desprinse din 
trunchiurile unor bătrâni brazi, pini, 
goruni şi stejari. Cei care, cu mulţi 
ani în urmă fuseseră doborâţi la pă-
mânt atât de vijeliile vânturilor şi 
ploilor torenţiale, cât şi de greuta-
tea zăpezilor iernilor, şi bine ţinuţi 
la păstrare. Cabană care este îm-
prejmuită nu numai de o mică păs-
trăvărie şi de o mare grădină cu 
fl ori de tot felul, dar şi de o seră le-
gumicolă care iernile îşi ia căldura 
necesară de la energia electrică a 
multor panouri solare. Iar peste toa-
te astea la un loc tronează o livadă 
de cireşi, vişini, zarzări (corcoduşi), 
meri, caişi, piersici şi o plantaţie de 
căpşuni vărateci. De gutui, pruni, 
meri şi peri tomnatici. Totul alcă-

tuind imaginea încântătoare a unui 
adevărat ”Rai de pe Pământ Româ-
nesc!” Numai că de mai bine de ze-
ce ani acel paradis al naturii şi mâi-
nilor harnice ale oamenilor avea să 
devină moştenire de sufl et a copii-
lor, nepoţilor şi strănepoţilor regre-
taţilor soţi Ilse şi Aurel. Dar cu ca-
re, din păcate, tot mai rar m-am re-
văzut şi auzit. Însă tare mult mă 
bucur să afl u că aceeaşi cuminte şi 
harnică familie de ţărani români 
ardeleni, din sătucul învecinat, Dea-
lu Frumos-Schonberg, are grijă de 
tot paradisul imaginat de fi ul ”Mo-
şului Valer de pe Hula Agnitei”. El 
fi ind cel mai bun şi de nădejde pri-
eten al răposatului meu tată, Ion 
Românul.

„Şi când eşti tristă, 
Doino, tu inimia 
mi-o frîngi...“

In’memoriam, George Coşbuc 
(n.20 sept.1866, Hordou, Năsă-
ud-d.9 mai 1918, Bucureşti)

Bănuiesc că în zorii zilei de sâm-
bătă, 9 mai, v-aţi „clătit” ochii som-
noroşi în roua parfumată a fl orilor 
mălinilor de mai, iuţindu-vă rit-
mul bătăilor inimii fi e şi numai cu 
lectura uneia dintre încântătoare-
le poezii ale lui George Coşbuc. Nu 
de alta dar acea dată calendaristi-
că ar trebui să stea mereu în calea 
neuitărilor vrednicului fi u al Ţării 
Năsăudului, trecut la cele veşnice 
într-o astfel de zi, cu 108 de ani în 
urmă. Aşadar, se stingea din via-
ţă un talentat şi patriot poet, cel 
care şi-a inspirat inegalabila sa 
operă literară atât din datinile stră-
bune ale satului transilvan cât şi 
din trudnica muncă şi viaţă a ţă-
ranului român. Iar dacă tu, citito-
rul de gazetă săptămânală ”Mesa-
gerul de Sibiu”, te vei plânge cum-
va de uituca ta memorie şcolară şi 
liceală, sau de lipsa din biblioteca 
personală a vreunui volum din ver-
surile lui nemuritoare, îţi ofer, în 
ceea ce urmează, doar câteva din-
tre stihurile măriei sale poetul. Şi 
nu uita, ca atunci când cutreieri 
ţara, să te reculegi în faţa bustu-
rilor cu chipul său care îţi ies în 
cale. Aşadar, îţi propunem un ima-
ginar „recital” liric-gazetăresc: „…
Pe umeri pletele-i curg rîu-/Mlă-
die ca un spic de grîu,/Cu şorţul 
negru prins în brîu,/O pierd din 
ochi de dragă./Şi cînd o văd, în-
gălbinesc;/Şi cînd n-o văd, 
mă-mbolnăvesc,/Iar cînd merg 
alţii de-o peţesc,/Vin popi de mă 
dezleagă/La vorbă-n drum, trei 
ceasuri trec -/Ea pleacă, eu mă 
fac că plec,/Dar stau acolo şi-o 
petrec/Cu ochii cît e zarea,/Aşa 
cum e săracă ea,/Aş vrea s-o ştiu 
nevasta mea,/Dar oameni răi din 
lumea rea/Îmi tot închid 
c ă r a r e a , … ” ( „ N u m a i 
una!”,1889);„…E lung pămîntul, 
ba e lat,/Dar ca Săgeată de bo-
gat/Nici astăzi domn pe lume 
nu-i,/Şi-avea o fată,- fata lui-/
Icoană-ntr-un altar s-o pui/La 
închinat…”(„Nunta Zamfi rei”, 
poem inspirat în anul 1889, pro-
babil de o întâmplare reală pe-
trecută în Gura Râului, din Măr-
ginimea Sibiului, acolo unde 
adeseori venea, în prelungite po-
pasuri creative, la ospitaliera 

familie Manta, a părintelui pa-
roh ortodox al acelui pitoresc sat 
de munte);„…Azi am să-ncrestez 
în grindă-/Jos din cui acum, 
oglindă!/Mama-i dusă-n sat! Cu 
dorul/Azi e singur puişorul,/Şi-am 
închis uşa la tindă/Cu zăvorul…” 
(„La Oglindă”,1890);„…Pocnind 
din bici pe lîngă boi,/În zori de 
zi el a trecut/Cu plugul pe la noi./
Şi de pe bici l-am cunoscut,/Şi 
cum ţeseam, nici n-am ştiut/Cum 
am sărit şi m-am zbătut/Să ies 
de la război, (…) Om bun ca dân-
sul nimeni nu-i,/Şi pentr-o vor-
bă rea ce-i spui,/El toată ziulica 
lui/Munceşte supărat!…”(„Pe 
lâmgă boi”,1891);„…Avea şi dîn-
sul trei feciori,/Şi i-au plecat toţi 
trei deodată/La tabără, sărma-
nul tată!/Ce griji pe dînsul, ce fi -
ori,/Cînd se gîndea că-i greu 
războiul,/N-ai timp să simţi că 
mori…”(„Trei, Doamne, şi toţi 
trei”,1891);„… „…Zările, de far-
mec pline,/Strălucesc în lumi-
niş;/Zboară mierlele-n tufi ş/Şi 
din codri noaptea vine/Pe furiş…
”(„Noapte de vară”, 1892);„…Nu 
plîng că mi-e de Leana teamă;/
De ciudă plîng eu numai, ma-
mă./Cuvintele ei nu le ieu/În sa-
mă,/Dar mi-e ruşine şi mi-e greu/
Că scoală satu-n capu meu./Ea 
duce sfat din casă-n casă/Că 
n-am broboadă de mătasă,/N-am 
şorţi cu fl ori – şi dacă n-am,/Ce-i 
pasă?...”(„Duşmancele”,1893);„…
Ce urmă lasă şoimii-n zbor ?/Ce 
urmă peştii-n apa lor?/Să fi i cît 
munţii de voinic,/Ori cît un pum 
să fi i de mic,/Cărarea mea şi-a 
tuturor/E tot nimic!/Că tot ce eşti 
şi tot ce poţi,/Părerea-i tot, dacă 
socoţi- /De mori tîrziu, ori mori 
curînd,/De mori sătul, ori mori 
fl ămând,/Totuna e! Şi rînd pe 
rînd/Ne ducem toţi !...” („Moar-
tea lui Fulger”,1893); „…Nimic 
nu-i mai de rîs ca plînsul/În ochii 
unui luptător./O luptă-i viaţa; 
deci te luptă/Cu dragoste de ea, 
cu dor…”(„Lupta vieţii”, 1894 )
N o t ă: În reproducerea versu-
rilor s-a respectat ortografi a, 
din acea vreme, cu â din i în 
interiorul cuvântului scris.

-//-

*Ruga unui român ardelean 
îngândurat pentru prezentul 
trist şi destinul tot mai nesi-
gur al ţării sale: ”Dă-ne, Doam-
ne, şi ne cere cuminţenie şi ascul-
tare! Am rămas ai nimănui, de 
parcă am fi  nişte uitate statui!”.

*Constat că oriunde am fost 
nevoit să-mi domolesc ceva mai 
mult mersul paşilor grăbiţi, n-a 
fost sătuc sau mic orăşel din ţară 
în care să nu mă conving că fi eca-
re locuitor ştia câteceva despre fi -
ecare. Ca urmare, nimeni nu era 
necunoscut. Iar ceea ce nu se ştia 
cu exactitate se presupunea şi se 
bârfea. Şi de cele mai multe ori ace-
le presupuneri se adevereau.

*Adevăruri adevărate şi vechi 
de când lumea. O ţară bogată a-
re ţărani înstăriţi, iar satele lor 
sunt şi frumoase şi bogate! Şi in-
vers: o ţară săracă are ţărani să-
raci, supăraţi şi chinuiţi! Iar mân-
drele lor sate de altădată sunt tot 
mai îmbătrânite şi părăsite. Din 
nefericire, în România mea de acum, 

nimeni nu îşi mai face nici măcar 
timp să priceapă şi să ţină minte 
astfel de triste adevăruri!

*Televiziunile româneşti, aşa 
zise „independente”, realmente 
gem de atât de mulţi analişti po-
litici bine plătiţi şi mult lăudaţi 
pentru falsa lor deşteptăciune. Ca-
re mai-de-care mai fantezişti şi 
gălăgioşi. Mai mincinoşi. Mai în-
crezuţi şi ciubucari! Mulţi dintre 
ei dovedindu-se nu numai că sunt 
iresponsabili, dar şi de o incompe-
tenţă extrem de păguboasă pen-
tru România şi românii ei!

*Un mândru fecior-oier din 
Tilişca Mărginimii Sibului îi 
mărturiseşte iubitei sale, la 
telefon:

*”Tu Mărie, te-am aşteptat asea-
ră şi n-ai venit!/Te-am căutat în 
sat şi nu te-am găsit/Te-am stri-
gat şi nu m-ai auzit./Am doinit pe 
deal din gură şi din fl uier/Şi de în-
dată ai venit”.

*În vieţile noastre trebuie să 
ne aşteptăm că atât prietenii, 
cât şi celelalte fi inţe iubite şi 
îndrăgite, mai devreme sau mai 
trârziu vor pleaca de lângă noi. Dar 
şi că rar de tot, sau chiar nicioda-
tă nu se vor mai reîntorce. Nici ei 
la noi, şi nici noi la ei! Şi ce tare 
rău ne va părea că depotrivă ne-am 
dus şi n-am mai venit!

*Majoritatea oamenilor care 
îşi pierd pe ai lor dragi părinţi, 
bunici sau copii mult prea tim-
puriu, ajung să se roage lui Dum-
nezeu să le aline atât tristeţile su-
fl etelor şi durerile inimilor, cât şi 
dorurile după chipurile, zâmbetele, 
glasurile şi ale lor vorbe şi spuse 
preferate. Şi nu arareori rămâne 
măcar un loc neocupat la masă.

*Nu mai ţin minte care min-
te de om cuminte a compus ur-
mătoarele versuri uimitor de 
armonioase şi de sincere: ”Când 
se va reîntoarce al meu trup din 
nou în pământ,/Cine şti-va, atunci, 
de unde vin, cine am fost, cine 
sunt!?/Cântări tânguitoare, prin-
tre presupuse ziduri reci,/ Însoţin-
du-mi repausul de veci!”

*După o anumită vârstă o-
mul rămâne surprins că tot 
mai des simte, nu numai că în 
fi ecare clipă repede trecătoa-
re moare câte un pic, ci şi că de 
abia se mai poate abţine să nu îşi 
strige, în gura mare, şi bucuriile 
şi tristeţile şi durerile şi fericirile 
şi necazurile şi rătăcirile şi regă-
sirile şi singurătăţile!

*Cu toate însemnatele pro-
grese făcute de ştiinţele medi-
cale şi farmaceutice, tot mai des 
se adevereşte faptul că, atât me-
dicii cât şi farmaciştii nu fac alt-
ceva decât, pe banii tot mai mul-
ţi ai bolnavilor, ei pregăteasc pa-
cienţii pentru apropiata lor întâl-
nirea cu divintatea. Şi apoi nu tre-
buie uitată nici trista realitate 
cum că tot mai rar se întâmplă ca 
un om trecut de vârsta de 50 de 
ani să fi e perfect sănătos! Ca ur-
mare, fără să ne dăm seama, din 
clipa când ajungem în faţa medi-
cului începe ciclul scurtimii vieţii 
noastre! Iar dacă reuşeşti să fi i un 
om cât mai normal cu putinţă, în-
seamnă că deopotrivă ai învăţat 
nu numai să te bucuri de viaţa pe 
care o ai, dar şi să nu te mai temi 
de propria-ţi moarte!

*S-a prostit lumea în toate ce-
le! Bunăoară nu facem altceva de-
cât să întrebăm tot mai des Go-
ogle-ul, folosind excesiv calculato-
rul şi mai nou Inteligenţa Artifi ci-
ală, la redactarea cuvintelor noas-
tre nerostite. Astfel că nu mai scri-
em cu mâna şi nici cu deşteptăciu-
nea minţilor capetelor noastre. Nici 
monografi i şi nici autobiografi i. Nici 
romane şi poveşti. Nici versuri şi 
nici balade. Mâna îndemânatică a 
omului, precum şi mintea lui luci-
dă şi iscoditoare au fost înlocuite 
de calculatoare, de imprimante, de 
xeroxuri , roboţi şi inteligenţe ar-
tifi ciale. Nu va trece prea mult timp 
până când acei primi-roboţi se vor 
înmulţi după bunul lor plac. Iar eu 
declar că decât o astfel de lume 
sumbră, mai bine lipsă, grăbin-
du-mi paşii spre veşnica adormire.

Am avut o mai veche 
şi realistă dorinţă...,

Şi am uitat de ea, pierzând-o!/ 
O tot caut, dar n-am mai găsit-o!/ 
De o vei afl a, dumneata, citito-
rule,/ Te rog să-mi dai de ştire!/ 
Am avut un vis frumos/ Iar el a 
plecat fără să-mi spună/ Nici de 
ce, şi nici pentru ce m-a părăsit!/ 
Am avut o soţie timp de 65 de 
ani,/ Şi trupul său rece s-a refu-
giat într-o groapă adâncă,/ În-
tunecoasă, surdă şi mută!/ Din 
dealul înalt şi lutos al unui Ci-
mitir,/ De o mândră biserică ro-
mânească multiseculară!/ Apoi, 
din vina repetatelor mele cău-
tări zadarnice/ Am dat un anuţ 
publicitar într-un ultim ziar/ Îmi 
ofer gratis mintea uitucă/ Zia-
rul se tipărea pe hârtie pentru 
ultima oară./ Şi am cumpărat 
zece exemplare ca să le ofer ve-
cinilor- consăteni de-ai mei mu-
taţi în oraş./ Şi mă sfătuiesc să 
nu-mi ofer mintea gratis!/Dar şi 
să o iert./ Atât pe Ea, cât şi pe El! 
/ Pe purtătorul ei/ Amândoi fi ind 
în vârstă de 91 de ani./ Sărma-
na mintea mea,/Nici pic de ţine-
re de minte nu mai are în ea!

Ioan Vulcan-Agniţeanul, 
(n.24 feb.1935 )

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară 
a vieţii, omul din imaginea alăturată a păşit, de 
curând, peste cea de-a 91-a treaptă a vieţii 
sale, mărturisind că este plugar, grădinar şi în-
grijitor de animale din născare, iar de mai bine 
de şase decenii radioreporter şi gazetar din în-
tâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi 
hotare de sate şi cătune a rămas încântat de 
oamenii care purtau în glasurile lor melodicita-
tea graiului românesc, care se îmbrăcau în 
frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau 
din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântări-
lor bisericeşti. Apoi, toate aceste amintiri le-a 
adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui 
simbolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: 
Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATE

Scanează codul QR cu smartphone-ul
sau tableta pentru a citi cele mai noi ştiri din Sibiu!

Bogdan Trif, PSD Sibiu: „Premierul demis Ilie 
Bolojan a adus România în criză economică!” (CP)
Ilie Bolojan a băgat România în rece-
siune! Nu în statistici. În viaţa de zi 
cu zi a românilor.

Se vede în facturi.
Se vede la raft.
Se vede în portofelele oamenilor care 

muncesc şi constată că, de la o lună la al-
ta, trăiesc mai greu.

Infl aţia a explodat la 10,7% — de aproa-
pe 4 ori peste media europeană.Puterea 
de cumpărare s-a prăbuşit după 9 luni 
consecutive de scădere.

România a ajuns printre singurele sta-
te din UE afl ate în recesiune severă.

Acesta este falimentul guvernării Bolojan.
În timp ce alte ţări din regiune cresc 

economic:
• Bulgaria +2,9%
• Cehia +2,1%
• Ungaria +1,7%
• Slovacia +0,9%

…România se afundă.
Reformele reale dezvoltă economia.
Reformele reale cresc nivelul de trai.
Reformele reale aduc stabilitate şi în-

credere.
Ceea ce vedem astăzi este exact opusul:
scumpiri record, recesiune şi sărăcirea 

populaţiei.
Românii nu mai au nevoie de explica-

ţii tehnice. Ei simt deja criza în fi ecare zi.
De aceea era necesară schimbarea lui 

Bolojan.
România are nevoie de măsuri care să 

protejeze economia naţională şi puterea 

de cumpărare a oamenilor, nu de politici 
care împing ţara spre colaps.

Deputat PSD Sibiu – 
Trif Bogdan Gheorghe

Raluca Turcan acuză PSD de 
criza economică: „Guvernul 
Bolojan a moştenit o bombă 
fiscală cu ceas” (CP)
Deputatul Raluca 
Turcan, preşedintele 
PNL Sibiu a lansat un 
nou atac la adresa 
Partidului Social 
Democrat, acuzând for-
maţiunea că este respon-
sabilă pentru problemele 
economice actuale ale 
României şi susţinând că 
Guvernul condus de Ilie 
Bolojan încearcă să sta-
bilizeze situaţia prin 
măsuri fi scale şi econo-
mice „responsabile”. 

Într-o declaraţie publică, 
parlamentarul liberal a afi r-
mat că actualul Executiv a 
preluat „o economie supra-
încălzită” şi „o bombă fi sca-
lă cu ceas”, după guverna-
rea condusă de fostul premi-
er Marcel Ciolacu.

„Este timpul ca PSD să 
ne scoată din recesiune!

Probabil că au ştiinţa şi 
voinţa necesare!

O să auziţi multe minciu-
ni de la PSD despre situaţia 
economică, dar adevărul es-
te unul singur şi anume:

Guvernul Bolojan a moş-
tenit criza creată de PSD şi 
încearcă să o rezolve respon-
sabil, cu date, cu cifre, cu mă-
suri reale. Ştiu că nu este 
simplu pentru români, dar 
o să vină în curând vremuri 
mai bune. Acum riscăm să 
ne prăbuşim economic, pen-
tru că PSD a avut irespon-
sabilitatea de a dărâma un 
guvern şi, după cum vedeţi, 
nu pun nimic în loc.

Fostul premier PSD Mar-
cel Ciolacu a construit o eco-
nomie de carton. Şi acum, 
când Guvernul Bolojan face 
ordine, PSD urlă că Româ-
nia e în „recesiune". Dar, sub 
guvernarea PSD, România 
a ajuns să aibă cel mai ma-
re defi cit bugetar din întrea-
ga Uniune Europeană. Tot 
în timpul guvernului Ciola-
cu, defi citul comercial şi de-
fi citul de cont curent au atins 
niveluri record.

Ce înseamnă asta concret? 
Că fi ecare leu cheltuit, fi eca-
re leu aruncat, fi ecare leu ri-
sipit pentru a cumpăra vo-

turi n-a existat în realitate. 
A fost împrumutat de la bănci, 
de la pieţe, pe spinarea tutu-
ror cetăţenilor români. Poa-
te că ni s-a părut că trăim 
mai bine, dar atunci se cum-
păra mai mult, însă se cum-
păra cu bani împrumutaţi. 
Economia reală, productivă, 
nu creştea. Singura care creş-
tea era datoria publică.

Guvernul Bolojan a pre-
luat o economie supraîncăl-
zită, o bombă fi scală cu ce-
as. Şi a ales varianta respon-
sabilă: corecţie controlată 
acum, în loc de colaps dur 
mai târziu. Rezultatele sunt 
deja vizibile:

-defi citul bugetar s-a înju-
mătăţit. A fost redus de la 
2,28% din PIB, la 1,03% 
într-un singur trimestru, adi-
că o reducere de peste 22 de 
miliarde de lei în trei luni. 
Una dintre cele mai puterni-
ce corecţii fi scale din Europa 
într-un interval atât de scurt.
• veniturile statului au cres-

cut cu 12,3%
• cheltuielile totale au scă-

zut cu 2,8%.
Dacă ajustarea nu ar fi  

fost începută, traiectoria e-
ra clară: infl aţie şi mai ma-
re, dobânzi şi mai ridicate, 
cursul euro scăpat de sub 
control, blocarea fi nanţării 
externe, suspendarea fondu-
rilor europene.

O să vină vremuri mai 
bune! Guvernul Bolojan a 
avut grijă să pună econo-
mia pe baze sănătoase. Dar 
nu şi dacă PSD, crizatorul 
de serviciu, nu vine mai re-
pede cu un guvern compe-
tent”, spune Turcan.

Maraton parlamentar pentru Sibiu: Senatorul 
Luminiţa Păucean Fernandes aduce cât mai multe 
din problemele judeţului în faţa Guvernului (CP)
Săptămâna aceasta a mar-
cat un adevărat maraton 
de activitate parlamenta-
ră pentru doamna senator 
Luminiţa Păucean 
Fernandes, care a depus o 
serie de interpelări şi 
întrebări critice adresate 
Guvernului României, 
vizând probleme stringen-
te ale judeţului Sibiu. De 
la protecţia copiilor vulne-
rabili şi siguranţa în şcoli, 
până la sănătate şi trans-
parenţă administrativă, 
senatorul AUR a cerut 
explicaţii clare pentru 
situaţii care afectează 
direct viaţa sibienilor.

Protecţia copilului sub 
lupă: Cazul Stanciu Alber-
to şi abuzurile de la DGAS-
PC Sibiu

Senatoarea a solicitat in-
tervenţia de urgenţă a Mi-
nisterului Muncii în cazul 
minorului Stanciu Alberto, 
un copil cu handicap grav 
a cărui şansă la un mediu 
familial a fost blocată de 
conducerea DGASPC Si-
biu, în ciuda recomandă-
rilor specialiştilor. Lumi-
niţa Păucean Fernandes a 
tras şi un semnal de alar-
mă asupra „abuzurilor sis-
temice” şi a tratamentelor 
degradante din centrele de 
protecţie specială din Si-
biu, cerând o verifi care ri-
guroasă a activităţii condu-
cerii acestora.

Sănătatea sibienilor, 
ameninţată de tăierile 
de paturi din spitale

O altă temă majoră a fost 
opoziţia fermă faţă de pla-
nul Ministerului Sănătăţii 
de a reduce numărul de pa-
turi în spitalele din judeţul 
Sibiu. Senatorul consideră 
această măsură o lovitură 
directă în dreptul constitu-
ţional la ocrotirea sănătă-
ţii, într-un context în care 
spitalele sibiene sunt deja 
supraaglomerate. „Sibiul a-
re nevoie de spitale moder-
ne şi de paturi sufi ciente, 
nu de directive de austeri-
tate care pun în pericol via-

ţa pacienţilor”, a subliniat 
aceasta. Senatoarea AUR a 
solicitat ministrului să pre-
cizeze câte paturi vor fi  des-
fi inţate concret în Sibiu, de-
falcat pe unităţi sanitare. 
„Sănătatea nu este o chel-
tuială care trebuie tăiată, 
ci o investiţie în supravie-
ţuirea naţiunii”, conchide 
documentul.

Siguranţa elevilor: 
„Provizoratul” 
periculos din Şelimbăr

În domeniul educaţiei, 
doamna senator a interpe-
lat Ministerul Educaţiei cu 
privire la utilizarea contai-
nerelor modulare în comu-
na Şelimbăr. Aceasta a de-
nunţat faptul că aceste struc-
turi, deşi găzduiesc zilnic 
sute de elevi, sunt excepta-
te de la obţinerea autoriza-
ţiei ISU sub pretextul ca-
racterului „provizoriu”, 
transformând o improviza-
ţie într-un risc permanent 
pentru siguranţa copiilor. 
Mai mult, obiectivul nici mă-
car nu este pus ofi cial în 
funcţiune, deşi sute de elevi 
îl frecventează zilnic.

Întrebarea a fost una di-
rectă şi fără menajamen-
te: „Tragedia de la Colec-
tiv ar fi  trebuit să fi e lec-
ţia supremă despre ce în-
seamnă să ocoleşti norme-
le de siguranţă prin artifi -
cii administrative. Nu pu-

tem permite ca viaţa copi-
ilor să depindă de interpre-
tări birocratice ale legii, iar 
un container nu poate în-
locui o şcoală solidă.”

Senatorul a sesizat, de a-
semenea, Instituţia Prefec-
tului şi Inspectoratul Şcolar 
Judeţean Sibiu cu privire la 
legalitatea organizării unui 
concurs pentru postul de şo-
fer de microbuz şcolar în co-
muna Alma. Există suspi-
ciuni legate de temeiul legal 
al înfi inţării postului şi de 
modalitatea de fi nanţare, 
motiv pentru care s-a solici-
tat un control amănunţit a-
supra actelor administrati-
ve emise de Primăria Alma.

Clarifi cări strategice 
pentru proiectul 
minier din Valea Dobra

La fi nal, dar nu în ulti-
mul rând, doamna sena-
tor Luminiţa Păucean Fer-
nandes a cerut Prim-mi-
nistrului României, fi e el 
şi demis de Parlament, ex-
plicaţii privind discrepan-
ţele dintre documentaţia 
ofi cială şi informaţiile pu-
blice despre exploatarea 
magneziului din Valea Do-
bra. În timp ce Guvernul 
susţine că nu va exista pro-
cesare industrială, mate-
rialele de prezentare ale 
proiectului menţionează 
uzine de procesare şi in-
frastructură industrială 

complexă, fapt ce ridică în-
trebări serioase despre im-
pactul real asupra mediu-
lui şi sănătăţii populaţiei.

Senatoarea a pus direct 
întrebarea pe care sibienii 
din zonă o pun de luni bu-
ne: cine verifi că concordan-
ţa dintre ce se promite pu-
blic şi ce se depune efec-
tiv la autorităţile de me-
diu şi administrative? Şi, 
mai ales: există garanţii 
că resursele României vor 
fi  procesate în ţară, gene-
rând valoare adăugată pen-
tru economia naţională sau 
exploatarea va funcţiona 
exclusiv în interesul co-
mercial privat, lăsând Si-
biul doar cu riscurile şi fă-
ră benefi cii?

SIBIUL ARE UN 
SENATOR CĂRUIA 
ÎI PASĂ!

Şapte documente parla-
mentare, patru ministere 
interpelate.

Senatoarea LUMINITA 
PAUCEAN-FERNANDES 
transmite astfel un mesaj 
neechivoc: mandatul său 
parlamentar înseamnă 
muncă reală pentru oame-
nii din Sibiu, nu prezenţe 
decorative la tribune. Fie-
care sesizare, fi ecare între-
bare, fi ecare interpelare es-
te o bătălie dusă de la tri-
buna Senatului României 
pentru judeţul care a ales-o.
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În paralel cu remedierea 
defectelor punctuale în 
carosabilul de pe străzile 
din Sibiu, Primăria con-
tinuă lucrările de repara-
ţii ample pe unele străzi 
care necesită astfel de 
intervenţii.

Până în 19 mai
Comisia pentru sistema-

tizarea circulaţiei a avizat 

închideri ale trafi cului în 
acest scop, pe strizile Lânii 
şi Petrila.

Str. Lânii, din zona cen-
trală a oraşului, pe tronsonul 
dintre str. I. Neculce şi str. 
Charles Darwin – în această 
săptămână se va freza vechiul 
asfalt de pe carosabil, iar ul-
terior se va aşterne noul strat 
asfaltic de uzură, în funcţie 
de condiţiile meteo, estimân-

du-se că lucrările vor înche-
ia până în 19 mai

Str. Petrila, din cartie-
rul Reşiţa – din această săp-
tămână până în data de 19 
mai se va realiza acelaşi tip 
de intervenţie pe carosabil.

Circulaţia pe aceste străzi 
va fi  închisă, cu excepţia lo-
cuitorilor, cărora le va fi  asi-
gurat accesul spre proprie-
tăţi, în regim de şantier. 

Străzi închise pentru reparaţii

Podul Maria Tereza din municipiul 
Sibiu intră în reparaţii capitale 

„Evitaţi Calea Şurii Mari” – apelul 
Primăriei Sibiu către şoferi

Primăria Sibiu a instituit, 
începând din această săp-
tămână, o zonă rezidenţi-
ală pe strada Fântânele 
din cartierul Valea Aurie, 
prin montarea indicatoa-
relor rutiere specifi ce 
care marchează noul 
regim de circulaţie.

Decizia a fost propusă şi 
aprobată de Comisia de sis-
tematizare a circulaţiei, 
principalul scop fi ind creş-
terea siguranţei elevilor de 
la Şcoala Gimnazială nr. 
25, în special în intervale-
le de intrare şi ieşire de la 
cursuri.

Prin instituirea zonei re-
zidenţiale, regulile de circu-
laţie se modifi că semnifi ca-
tiv, conform prevederilor Co-
dului Rutier. Astfel, pietonii 
au dreptul să se deplaseze 
inclusiv pe partea carosabi-
lă, iar şoferii trebuie să acor-

de prioritate şi să manifes-
te o atenţie sporită.

Restricţii pentru şoferi
Conducătorii auto care 

tranzitează zona sunt obli-
gaţi să circule cu o viteză 
maximă de 20 km/h, să nu 
staţioneze sau să parche-
ze în afara spaţiilor spe-
cial amenajate şi să nu 
împiedice circulaţia pie-
tonilor, chiar dacă acest 
lucru presupune oprirea 
vehiculului.

Reprezentanţii adminis-
traţiei locale atrag atenţia 
şoferilor să respecte noile 
indicatoare rutiere şi să cir-
cule prudent, având în ve-
dere prezenţa numeroşilor 
copii în zonă.

Măsura face parte din-
tr-un set mai amplu de ac-
ţiuni prin care municipali-
tatea urmăreşte creşterea 
siguranţei rutiere în apro-
pierea unităţilor de învăţă-
mânt şi în cartierele rezi-
denţiale din municipiu.

Primăria Municipiului 
Sibiu a iniţiat procedura 
de achiziţie publică pentru 
contractarea lucrărilor de 
reparaţii capitale la podul 
peste Cibin din dreptul 
străzii Gladiolelor, cunos-
cut ca Podul Maria Tereza 
sau Podul de Piatră.

Investiţie amplă
Investiţia este estimată 

la 5,18 milioane de lei şi va 
fi  fi nanţată din bugetul lo-
cal al municipiului.

Primarul Sibiului, Astrid 
Fodor, a declarat că proiec-
tul face parte din strategia 
administraţiei locale de mo-
dernizare a infrastructurii 
de poduri din oraş.

„Am reabilitat podul pes-
te Cibin din zona pieţei agro-
alimentare şi pe cel de pe 
şoseaua Alba Iulia şi am con-
struit un pod nou în dreptul 
străzii Rozmarinului. Acum 
ne vom ocupa şi de acest pod 
monument istoric care va 
optimiza conexiunea între 
oraş şi cartierele Terezian, 
Ţiglari şi Tineretului”, a 
transmis edilul.

Ce lucrări se vor face

Potrivit administraţiei lo-
cale, după fi nalizarea pro-
cedurii de licitaţie şi semna-
rea contractului, construc-
torul desemnat va avea la 
dispoziţie şase luni pentru 
executarea lucrărilor.

Proiectul prevede: repara-
ţii ale structurii podului pes-
te râul Cibin; refacerea caro-
sabilului şi a trotuarelor; re-
abilitarea parapeţilor şi a stâl-
pilor prin restaurarea elemen-
telor arhitecturale cu tehnici 
speciale; modernizarea siste-
mului de iluminat public; re-

alizarea unui iluminat arhi-
tectural pentru punerea în 
valoare a monumentului is-
toric; devierea reţelei de apă 
şi relocarea conductei de ga-
ze naturale din zonă.

Podul Maria Tereza este 
unul dintre podurile istorice 
importante ale Sibiului, asi-
gurând legătura între centrul 
oraşului şi cartierele Terezi-
an, Ţiglari şi Tineretului.

Reprezentanţii Primări-
ei Sibiu au anunţat că fi r-
mele interesate pot depune 
oferte în cadrul procedurii 
de achiziţie publică afl ate în 
desfăşurare.

Lucrările de modernizare 
şi lărgire a Căii Şurii Mari 
avansează! În paralel cu 
lucrările de intubare a 
pârâului Valea Şerpuită, 
din această săptămână 
constructorul contractat 
de Primăria Sibiu – 
SC Geiger Transilvania 
SRL – a început şi inter-
venţiile la infrastructura 
carosabilului.

Trafi c de coşmar
Deşi trafi cul nu se închi-

de, circulaţia este îngreuna-
tă de aceste lucrări ample şi 
complexe, astfel încât, pen-
tru a evita blocaje sau neplă-

ceri din cauza stării suprafe-
ţei de rulare, afectată de lu-
crări şi utilaje, recomandăm 
şoferilor să ocolească zona.

Această situaţie este tem-
porară, până în luna iulie, 
când se estimează că se vor 
fi naliza primele două benzi, 
câte una pe sens. Ulterior, cir-
culaţia se va desfăşura în bu-
ne condiţii pe acestea, până 
când constructorul SC Gei-
ger Transilvania va fi naliza 
reamenajarea carosabilului.

Varianta ocolitoare
Astfel, pentru accesul spre 

Prima Shopping Center, Pia-
ţa Obor sau alte obiective din 

zonă se poate utiliza centura 
ocolitoare a Sibiului. În schimb, 
în cazul celor care doar tran-
zitează Calea Şurii Mari, es-
te recomandată alegerea ru-
telor alternative, evitând in-
clusiv viaductul Gara Mică.

„Vă mulţumim anticipat 
pentru înţelegere faţă de 
acest disconfort temporar, 
justifi cat de rezultatul aş-
teptat al acestei investiţii: o 
îmbunătăţire clară a mobi-
lităţii în acest punct aglo-
merat de intrare şi ieşire din 
Sibiu şi o zonă de dezvolta-
re accelerată a oraşului”, 
transmit reprezentanţii Pri-
măriei Sibiu. 

Zonă rezidenţială pe strada Fântânele
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Două noi parcuri pentru Sibiu
 Investiţie de peste 56 de milioane de lei în cartierele Tineretului şi Vasile Aaron
Municipiul Sibiu va benefi -
cia de două noi zone verzi 
de mari dimensiuni, în car-
tierele Tineretului şi Vasile 
Aaron, în urma unui pro-
iect fi nanţat din fonduri 
europene prin Programul 
„Regiunea Centru” 2021–
2027. Contractul de fi nan-
ţare a fost semnat între 
UAT Municipiul Sibiu şi 
Agenţia pentru Dezvoltare 
Regională Centru.

Prin ADR Centru
Proiectul, intitulat „Con-

strucţia, modernizarea şi ex-
tinderea spaţiilor verzi în 
Cartierul Vasile Aaron şi 
Cartier Tineretului”, are o 
valoare totală de peste 56,2 
milioane de lei, din care apro-
ximativ 31,2 milioane de lei 
reprezintă fi nanţare euro-
peană nerambursabilă din 
Fondul European pentru 
Dezvoltare Regională.

Lucrările ar urma să fi e 
fi nalizate până în noiem-
brie 2029.

Prin investiţie vor fi  re-
generate peste 7,3 hectare 
de spaţii verzi, autorităţile 
propunându-şi să creeze do-
uă noi parcuri urbane mo-
derne, cu zone dedicate re-

laxării, sportului şi activi-
tăţilor recreative.

Investiţie 
în spaţiile verzi

Directorul Agenţiei pen-
tru Dezvoltare Regională 
Centru, Simion Creţu, a sub-
liniat importanţa investiţi-
ilor în infrastructura verde 
pentru dezvoltarea oraşelor.

„În planifi carea urbană, 
un rol esenţial îl au spaţiile 
verzi, infrastructura care pu-
ne în valoare natura, adu-
când un plus de sănătate şi 
frumuseţe în cotidian. De a-
ceea, în cadrul Programului 
«Regiunea Centru» avem alo-
cate sume distincte pentru 
fi nanţarea proiectelor care 

au ca obiectiv revitalizarea 
spaţiilor verzi, aşa-numita 
infrastructură verde-albas-
tră”, a declarat acesta.

Potrivit lui Simion Cre-
ţu, administraţia sibiană in-
vesteşte în prezent aproape 
110 milioane de lei din fon-
duri europene pentru mo-
dernizarea şi extinderea zo-
nelor verzi din municipiu.

„Aceste proiecte sunt com-
plementare altor proiecte fi -
nanţate prin Programul «Re-
giunea Centru» 2021–2027, 
dintre care amintesc ame-
najarea parcului de agre-
ment pe dealul Guşteriţa 
sau continuarea amenajării 
malurilor Cibinului pentru 
transport nemotorizat şi 

agrement”, a precizat direc-
torul ADR Centru.

Ce va include noul parc 
din cartierul Tineretului

În cartierul Tineretului vor 
fi  amenajaţi peste 28.000 de 
metri pătraţi de spaţii verzi, 
cu arbori, arbuşti şi plante pe-
rene autohtone, adaptate con-
diţiilor climatice locale.

Proiectul prevede realiza-
rea unor alei pietonale din 
materiale permeabile, dar şi 
amenajarea unor zone dedi-
cate activităţilor recreative 
şi sportive: trei terenuri pen-
tru tenis de masă; zone de 
workout; jocuri de şah cu pie-
se supradimensionate; două 
locuri de joacă; mini-zone de 

picnic; spaţiu special pentru 
animale de companie.

De asemenea, în zona pâ-
râului Rossbach vor fi  con-
struite platforme suspenda-
te pentru observarea naturii 
şi pasarele pietonale din lemn.

Investiţii şi în 
Vasile Aaron

În cartierul Vasile Aaron, 
suprafaţa vizată de investiţie 
depăşeşte 45.000 de metri pă-
traţi, dintre care peste 41.000 
vor reprezenta spaţii verzi.

Aici vor fi  amenajate: un 
teren de sport multifuncţio-
nal; două terenuri de tenis; 
un perete de escaladă; zone 
pentru relaxare şi observa-
rea naturii; spaţii de recre-
ere şi socializare.

Spaţii revitalizate
Primarul municipiului 

Sibiu, Astrid Fodor, spune 
că proiectele urmăresc revi-
talizarea unor terenuri ne-
utilizate şi transformarea 
lor în spaţii moderne pen-
tru comunitate.

„Creştem atractivitatea ce-
lor două spaţii din cartiere 
sibiene care, în prezent, sunt 
neamenajate şi neutilizate. 
Oraşul va câştiga astfel încă 

7,38 hectare de zone verzi 
amenajate corespunzător, ca-
re vor fi  în fapt două parcuri 
noi”, a declarat edilul.

Aceasta a precizat că pro-
iectele includ plantări consis-
tente şi amenajări realizate 
cu respect pentru mediul na-
tural existent.

„Cu respect pentru natu-
ra existentă, vom amenaja 
aici spaţii publice pentru re-
laxare şi pentru sport în aer 
liber, precum şi locuri de joa-
că pentru cei mici”, a adău-
gat Astrid Fodor.

Procedura de achiziţie 
pentru execuţia lucrărilor 
este deja în desfăşurare, iar 
autorităţile spun că proiec-
tele intră „în linie dreaptă” 
pentru implementare.

Benefi ciarii direcţi ai in-
vestiţiei vor fi  locuitorii car-
tierelor Tineretului şi Vasi-
le Aaron, dar şi cei din zo-
nele învecinate, precum Ţi-
glari, Veterani, Marmeladă, 
Trei Stejari sau Broscărie. 
În acelaşi timp, autorităţi-
le estimează că întreaga co-
munitate sibiană va benefi -
cia indirect prin reducerea 
poluării, îmbunătăţirea ca-
lităţii aerului şi creşterea 
biodiversităţii urbane.



15 – 21 mai 2026 | Mesagerul de Sibiu  SPECIAL 5

Fo
to

: 
A

m
b

u
la

n
ța

 p
e

n
tr

u
 M

o
n

u
m

e
n

te

Fo
to

: 
M

e
sa

g
e

ru
l d

e
 S

ib
iu

Sezonul estival 2026 se des-
chide ofi cial pe 22 mai la 
Lacurile Naturale din Ocna 
Sibiului, una dintre cele 
mai cunoscute destinaţii 
balneare din Transilvania.

Deschiderea sezonului
Anunţul privind deschi-

derea sezonului a fost făcut 
de administratorii comple-
xului. Staţiunea, supranu-
mită „Litoralul Ardealului”, 
este recunoscută pentru la-
curile sale sărate şi propri-
etăţile terapeutice ale apei 
şi nămolului sapropelic.

Situată la aproximativ 15 
kilometri de Sibiu, Ocna Si-
biului are o istorie strâns le-
gată de exploatarea sării. Ma-
joritatea lacurilor s-au format 
în urma surpării vechilor mi-
ne de sare, iar astăzi repre-
zintă unul dintre cele mai 
spectaculoase complexe la-
custre saline din România.

În prezent, complexul dis-
pune de 12 lacuri funcţiona-
le, folosite atât pentru agre-
ment, cât şi pentru tratamen-
te balneare. Unele dintre aces-
tea sunt considerate monu-
mente ale naturii, iar feno-

menul de heliotermie — prin 
care apa din adâncime reţi-
ne căldura solară — transfor-
mă lacurile într-o atracţie a-
parte pentru turişti.

Cel mai cunoscut dintre 
lacuri este Lacul Avram I-
ancu, fostă salină prăbuşi-
tă, considerat cel mai adânc 
lac antroposalin din Româ-
nia şi unul dintre cele mai 
adânci din Europa, cu o adân-
cime de peste 120 de metri.

Litoralul Ardealului
Staţiunea este apreciată 

nu doar pentru posibilităţi-

le de relaxare şi plajă, ci şi 
pentru efectele terapeutice 
ale apei sărate şi nămolului 
mineralizat, recomandate în 
afecţiuni reumatice, neuro-
motorii şi ginecologice.

Pregătirile pentru se-
zonul 2026 au inclus lu-
crări de modernizare şi 
amenajare a infrastructu-
rii din jurul lacurilor, prin-
tre care refacerea aleilor, 
a plajelor şi a zonelor de 
acces în apă. Administra-
torii au anunţat anterior 
că accesul publicului a fost 
restricţionat temporar 

pentru desfăşurarea lu-
crărilor în condiţii de si-
guranţă. Complexul oferă 
vizitatorilor plaje amena-

jate, piscine cu apă dulce 
şi sărată, zone pentru co-
pii, duşuri, terase şi spa-
ţii de parcare.

S-a stabilit ziua! De când putem face baie 
în Lacurile Naturale de la Ocna Sibiului

După o săptămână petre-
cută pe şantierul fostei 
Mănăstiri a Ursulinelor, 
alături de voluntarii 
Ambulanţei pentru 
Monumente, am reuşit să 
deprind aptitudini pe care 
nu credeam că le am: bătu-
tul cuielor, căratul molo-
zului, aşezarea ţiglelor pe 
acoperiş şi amestecarea 
mortarului. 

Maria-Antonia OANA

Pe lângă toate astea am 
privit îndeaproape cum lucru-
rile bune se fac pas cu pas. Un 
timp scurt în care s-au întâm-
plat multe, în care oamenii 
din diferite zone ale ţării, ba 
chiar şi din afara ei, s-au în-
tâlnit pentru un singur scop, 
nu doar să restaureze o clădi-
re istorică, ci să rămână cu 
amintiri frumoase.

Ambulanţa pentru Monu-
mente este cunoscută în toată 
ţara pentru restaurarea mo-
numentelor afl ate în paragi-
nă. Asociaţia are în desfăşura-
re cel mai mare şantier de pâ-
nă acum, chiar în Sibiu, la Mă-
năstirea Ursulinelor, unde fi -
ecare colţ, încăpere, obiect, spu-
ne propria poveste. Aici, zeci 
de studenţi la arhitectură din: 
Iaşi, Oradea, Botoşani, Cluj, 
Bucureşti, Piteşti, Craiova au 
ales să dea o mână de ajutor, 
fi ecare în ritmul său, alături 
de o echipă de ingineri califi -
caţi, în frunte cu preşedintele 
asociaţiei, Eugen Vaida.

Printre ei şi mai tineri, de 
17 ani, dar şi mai în vârstă, 
de 50 plus, semn că volunta-
riatul se poate face la orice 
vârstă, iar tot ce ai nevoie es-
te dorinţa şi implicarea.

Casca personalizată 
cu bandă şi vestele 
fosforescente

Cu un program bine pus la 
punct, voluntarii încep şanti-
erul la ora 9.00, după micul 
dejun, urmat de o pauză de 

cafea la 11.00, iar apoi din nou 
la muncă până la următoarea 
pauză. E vorba doar de disci-
plină, iar un lucru esenţial, 
pauza de cafea nu se începe 
fără lapte şi zahăr. Însă să nu 
uităm că principalul obiectiv 
într-un astfel de domeniu es-
te siguranţa, aceasta fi ind pe 
primul loc, urmată de echipa-
mentul adecvat, cască albă de 
protecţie, personalizată cu ban-
dă, pe care fi ecare are nume-
le scris, la fel şi pe mănuşi şi, 
bineînţeles, vesta fosforeşcen-
tă de muncitor.

Aici studenţii la arhitectu-
ră au trăit pe propria piele ce 
înseamnă un şantier adevă-
rat, de la cărat moloz, până la 
urcarea pe acoperiş şi pusul 
ţiglelor, lucruri pe care le în-
veţi cel mai bine atunci când 
le experimentezi. Foarte im-
portant de reţinut sunt şi unel-
tele necesare, astfel încât, 
atunci când meşterul îţi cere 
fi letanta, să nu-i dai bormaşi-
na. Însă totul se învaţă.

Prietenii legate 
pe acoperiş

Cele mai faine prietenii se 
leagă direct pe acoperiş, la 

înălţime cu hamul în spate, 
ciocanul în mână şi cuiele în 
buzunar. Şi bineînţeles să nu 
uităm de ţigle, protagonistele 
intervenţiei, care din când în 
când nu aveau cioc, trebuiau 
să fi e „înguste”, „late”, „inter-
mediare” sau „speciale”, iar 
cel mai important semnal ca-
re trebuia să se audă dincolo 
de podul gării era „cade!”.

Toate astea sub îndruma-
rea Dianei Iabraşu, preşedin-
tele Asociaţiei Caselor Albas-
tre, responsabilă cu aşezatul 
ţiglelor şi muzica bună. Ace-
leaşi legături au avut loc şi în 
partea cealaltă a acoperişului, 
unde tinerii au fost coordonaţi 
de Ştefan Vaida, restaurator 
de monumente istorice.

Pe lângă liliecii din pod, a 
căror casă a trebuit să fi e re-
locată cu un etaj mai jos, vo-
luntarii au descoperit diferite 
artefacte ascunse în podul mă-
năstirii. Sortate cu atenţie şi 
curăţate de praf, printre ele 
s-au afl at: rămăşiţe din ziare 
vechi, tablouri, desene ale foş-
tilor elevi care au studiat în ca-
drul liceului, obiecte ceramice 
cu inscripţii religioase, multe 
dintre ele din secolul XVIII.

Un colectiv care te face 
să te simţi „ca acasă”

Romina, Ştefania, Alina, 
altă Alina, Alexandra, Andrei, 
Ciprian, Adi, alt Adi, Lauren-
ţiu, Claudiu, Mihai, alt Mihai, 
Adela, Ovidiu, Paula, Iasmi-
na, Ioana, Amina, Mădălina, 
Heinz, Tudor sunt doar câţi-
va dintre cei care au contribu-
it la păstrarea intactă a isto-
riei fostei Mănăstiri a Ursuli-
nelor din Sibiu şi care cu si-
guranţă vor fi  prezenţi la vii-
toare intervenţii. I-am între-
bat pe câţiva dintre ei cum a 
fost şi cu ce au rămas după 6 
zile la înălţime.

Pentru Alina Tongaru din 
Iaşi, voluntariatul a fost o ex-
perienţă unică, de aceea îşi 
doreşte să se implice cât mai 
mult pe viitor. „Experienţa 
mea ca voluntar a fost super-
bă, nu o pot descrie în cuvin-
te. Am asimilat foarte multe 
lucruri, inclusiv istorice, pe 
lângă cele tehnice. M-a făcut 
să privesc altfel munca din 
spatele unui şantier şi să apre-
ciez mai mult efortul oameni-
lor. M-am bucurat că am pu-
tut ajuta la salvarea patrimo-
niului, este o experienţă la ca-
re aş vrea să fi u implicată cât 
mai mult; mi se pare că te fa-
ce să conştientizezi importan-
ţa acţiunilor de genul. De al-
tfel, colectivul este unul su-
perb, te integrezi foarte repe-
de şi te face să te simţi „ca aca-
să”. Iar faptul că se mobilizea-
ză atâta lume, e ceva ce aş 
vrea să văd cât mai des. Toţi 
oamenii au fost geniali, mi se 
pare că am colaborat foarte 
bine şi sper să ne revedem şi 
la următoarea intervenţie, 
pentru că sper să ajung la cât 
mai multe”.

Iasmina Ciotu, din Sucea-
va, spune că, după prima ex-
perienţă ca voluntar, a cu-
noscut mulţi oameni minu-
naţi şi va reveni cu siguran-
ţă. „Pentru mine acest volun-
tariat a fost prima experien-

ţă de acest tip, mai ales pe 
partea de arhitectură, dome-
niu în care îmi doresc să pro-
fesez după ce termin liceul. 
Am cunoscut foarte mulţi oa-
meni minunaţi care au făcut 
ca munca pe şantier să fi e o 
adevărată plăcere. Cu sigu-
ranţă voi mai reveni la am-
bulanţă pentru că am avut 
ocazia să învăţ nenumărate 
lucruri noi şi să descopăr la-
tura practică a restaurării, 
toate acestea fi ind însoţite 
de o istorie extraordinară a 
oraşului Sibiu şi a clădirii”.

Ştefania Sava, din Bucu-
reşti, a cunoscut oameni faini 
care au inspirat-o. „Mi-a plă-
cut! Apreciam iniţiativa pro-
iectului celor de la Ambulanţa 
pentru Monumente, şi acum, 
că am şi experimentat, cu atât 
mai mult mi se pare valoroa-
să. Pe lângă lucrul fi zic în si-
ne şi cunoştinţele împărtăşite, 
am cunoscut oameni foarte ge-
neroşi şi dedicaţi şi asta, pen-
tru mine, a fost o inspiraţie. 
Am revenit cu un tonus bun, 
aş repeta experienţa, cu drag”.

Alina Ionescu este tot din 
Bucureşti şi se gândeşte de-
ja la următorul şantier. „Mi-a 
plăcut foarte mult! Chiar da-
că este o muncă fi zică grea 
şi nu am fost neapărat pre-
gătită fi zic şi psihic pentru 
munca şi programul de şan-
tier mi-a plăcut mult. Mi-a 
plăcut pasiunea oamenilor 
care au creat tot conceptul 
Ambulanţei pentru Monu-
mente şi mi-au plăcut volun-
tarii pe care i-am întâlnit, 
pasiunea şi poveştile lor. Si-
gur o să mai merg la alte şan-
tiere, deja mă gândeam la ce 
mi-ar plăcea să mai particip 
în viitor. Aş vrea să merg la 
un monument mai mic poa-
te din lemn sau o căsuţă par-
ter, cu o şarpantă de lemn/
stuf, ca să experimentez şi 
alte meşteşuguri diferite”.

Romina Ciont, din Cluj, a 
apreciat în mod deosebit lu-

crul în echipă şi momentele 
de pauză petrecute alături de 
colegi. „Experienţa mea la Am-
bulanţa pentru Monumente 
a fost una super faină. Mi-a 
plăcut mult mediul în care am 
lucrat atât voluntarii, cât şi 
coordonatorii erau foarte im-
plicaţi şi serioşi, dar în acelaşi 
timp şi foarte prietenoşi. Când 
era momentul, mai făceam şi 
glume, ceea ce făcea toată at-
mosfera mult mai relaxată. 
Cred că munca în echipă a 
contat cel mai mult, mai ales 
că aveam de dat jos şi de ur-
cat foarte multă ţiglă, din mâ-
nă în mână. A fost ceva efort 
fi zic, dar a meritat pe deplin, 
mai ales datorită pauzelor în 
care stăteam la poveşti, râ-
deam, mâncam împreună şi 
ne simţeam foarte bine. Mi-ar 
plăcea să mai particip la ast-
fel de intervenţii, poate şi prin 
alte zone ale României sau pe 
alte tipuri de clădiri, ca să mai 
schimb puţin mediul şi, în ace-
laşi timp, să cunosc oameni 
noi, la fel de pasionaţi de ce-
ea ce fac”.

Experienţă unică
Voluntariatul în sine îţi ofe-

ră şansa să cunoşti oameni cu 
care se întâmplă să ai lucruri 
în comun chiar dacă aveţi me-
serii diferite. Te dezvoltă, te în-
vaţă, îţi oferă oportunităţi şi 
te face să priveşti dincolo de a-
parenţe, să trăieşti exact ce 
trebuie, îndeaproape. Cam aşa 
au fost şase zile petrecute pe 
şantierul Ursulinelor, unde is-
toria care datează de sute de 
ani, azi este atinsă de viitori 
arhitecţi şi restauratori.

Pentru cei care nu pot par-
ticipa direct pe şantier, există 
şi posibilitatea de a sprijini fi -
nanciar proiectele organizaţi-
ei, prin donaţii sau campanii 
dedicate: http://ambulan-
ta-pentru-monumente.ro/do-
neaza/ sau printr-o donaţie 
SMS cu textul PATRIMONIU 
la 8864.

Voluntar pe şantierul Mănăstirii 
Ursulinelor: şase zile la înălţime, 
ţigle pe acoperiş şi chiţăituri de lilieci
 Reporterul Mesagerul de Sibiu a fost voluntar pentru o săptămână pe şantierul unde Ambulanţa 
pentru Monumente restaurează acoperişul fostei Mănăstiri a Ursulinelor
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CONVOCATOR

Consiliul de administraţie al societăţii

SOMETRA SA
O societate înregistrată și care funcţionează conform legilor din 

România cu sediul social în loc. Copșa Mică, oraș Copșa Mică, str. Fa-
bricii nr. 1, jud. Sibiu, cod fi scal 813526, nr. înregistrare ORC 
J32/124/1991, având un capital social subscris și vărsat în întregi-
me de 8.690.395 lei, divizat într-un număr de 3.476.158 acţiuni no-
minative, ordinare, emise în formă nominalizată

CONVOACĂ

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACŢIONARILOR

care se va desfășura la sediul Societăţii care va avea loc în data 
de 15.06.2026, orele 10.00 la sediul societăţii

În situaţia în care nu se întrunește cvorumul legal și statutar pen-
tru validitatea deliberărilor, Adunarea Generala Extraordinară se va 
întruni, în a doua convocare, la data de 16.06.2026, la orele 10:00, 
în același loc, cu aceeași ordine de zi și Dată de Referinţă.

La Adunarea Generală Extraordinară au dreptul să participe și să 
voteze, potrivit legii, toţi acţionarii Societăţii înregistraţi în Registrul 
acţionarilor ţinut de Depozitarul Central S.A., la sfârșitul zilei de 
08.06.2026, care este stabilită ca Dată de Referinţă.

ORDINEA DE ZI:
1. Alegerea secretariatului de ședinţă al Adunării Generale Extra-

ordinare, în conformitate cu dispoziţiile art. 129 din Legea nr. 31/1990;

2. Aprobarea retragerii de la tranzacţionare a acţiunilor SOME-
TRA SA Copşa Mică în conformitate cu dispoziţiile art. 62 lit. c) din 
Legea nr. 24/2017, respectiv ale art. 115 lit. b) din Regulamentul 
ASF nr. 5/2018, cu respectarea următoarele condiţii:

- Societatea va informa, prin scrisoare recomandată cu confi rma-
re de primire, toţi acţionarii înregistraţi la data de referinţă 
(08.06.2026) care nu au participat la AGEA în care s-a hotărât 
retragerea de la tranzacţionare cu privire la hotărârea AGEA, in-
clusiv cu privire la preţul pe acţiune ce urmează a fi  achitat în ca-
zul retragerii acţionarilor din cadrul emitentului. Scrisorile se trans-
mit la adresa acţionarului existentă în evidenţa Depozitarului 
Central care ţine registrul acţionarilor emitentului.

-  Acţionarii care nu sunt de acord cu hotărârea privind retragerea 
de la tranzacţionare pot solicita retragerea din societate, în ter-
men de 45 de zile de la data de înregistrare, prin transmiterea 
în scris către societate a unei solicitări în acest sens. În cadrul re-
spectivei solicitări se precizează și modalitatea prin care se do-
rește efectuarea plăţii, cu respectarea modului de plată stabilit 
conform prevederilor art. 177 din Regulamentul A.S.F nr.5/2018, 
respectiv prin intermediul Depozitarului Central.

- Acţionarii îndreptăţiţi vor depune cererea de retragere și docu-
mentaţia necesară în mod direct sau le vor transmite la sediul 
societăţii, prin scrisoare recomandată cu confi rmare de primire 
sau prin mijloace electronice, având atașată semnatura electro-
nică extinsă, la adresa de email info@sometra.ro

-  Dreptul de a se retrage din societate poate fi  exercitat de acţio-
narii existenţi la data de

înregistrare cu condiţia ca aceștia să fi  deţinut respectivul pachet 
de acţiuni și la data de referinţă (08.06.2026) a A.G.E.A care a ho-
tărât retragerea de la tranzacţionare.

- Societatea va achita acţionarilor care solicită retragerea contra-
valorii acţiunilor, în termen de cel mult 15 zile lucrătoare de la 
primirea cererii.

3. Prezentarea raportului întocmit de un evaluator autorizat in-
dependent cu privire la preţul pe acţiune care urmează a fi  achitat în 
cazul retragerii acţionarilor din cadrul societăţii și aprobarea preţului 
de retragere;

4. Aprobarea plăţii de către societate a preţului aferent acţiunilor 
deţinute de acţionarii care vor formula, cu respectarea prevederilor 
art.115 lit. b) pct. A subpunctul 8 din Regulamentul ASF nr. 5/2018, 
o cerere de retragere din societate;

5. Aprobarea delegării către consiliul de administraţie a atribuţi-
ilor privind:

a. Constatarea numărului de acţiuni pentru care au fost formula-
te cereri de retragere din societate;

b. Stabilirea valorii totale a sumei ce se va plăti de către societa-
te ca urmare a exercitării dreptului de retragere;

c. Constatarea respectării dispoziţiilor legale aplicabile de către 
acţionarii care și-au exercitat dreptul de retragere;

d. Îndeplinirea tuturor formalităţilor legale în vederea plăţii con-
travalorii acţiunilor deţinute de acţionarii care și-au exercitat dreptul 
de retragere, a retragerii de la tranzacţionare a acţiunilor SOMETRA 
SA Copsa Mica și a radierii valorilor mobiliare din registrul ASF;

6. Aprobarea datei de 16.09.2026 ca dată de înregistrare și a da-
tei de 15.09.2026 ca dată ex-date.

7. Imputernicirea dlui Christos Efstathiadis, in calitate de Prese-
dinte al Consiliului de Administratie al Societatii, cu posibilitatea sub-
mandatarii catre terte persoane, pentru a incheia si semna, in nu-
mele si pe seama Societatii si/sau al actionarilor Societatii, hotara-
rea care urmeaza a fi  adoptata de Adunarea Generala Extraordina-
ra a Actionarilor, precum si oricare alte documente necesare, si pen-
tru a efectua toate formalitatile necesare in fata Ofi ciului Registrului 
Comertului, precum si in fata oricarei alte autoritati, institutii publi-
ce, persoane juridice sau fi zice, precum si sa execute orice operati-
uni in vederea aducerii la indeplinire si asigurarii opozabilitatii hota-
rarilor ce urmeaza sa fi e adoptate de Adunarea Generala Extraordi-
nara a Actionarilor.

Capitalul social subscris si varsat al emitentului este de 8.690.395 
lei, divizat într-un număr de 3.476.158 acţiuni nominative, fi ecare 

actiune conferind dreptul la un vot in A.G.E.A.

Documentele aferente Adunarii Generale Ordinara/Extraordinare 
a Actionarilor

Incepand cu data publicarii convocatorului, convocatorul, numa-
rul total de actiuni si drepturile de vot la data convocarii, textul inte-
gral al documentelor si materialelor informative referitoare la pro-
blemele de pe ordinea de zi, inclusiv raportul privind situatia patri-
moniala a Societatii, precum si proiectul de hotarare propus spre 
adoptare adunarii generale, vor fi  publicate pe pagina de Internet a 
Societatii, www.sometra.ro, afl andu-se la dispozitia actionarilor si la 
sediul social al Societatii, intre orele 09:00 si 16:00 (ora Romaniei), 
si se pot obtine, pe suport de hartie, la cererea actionarilor intere-

sati, transmisa la sediul social al Societatii sau la adresa de e-mail in-
fo@sometra.ro.

Propuneri ale actionarilor cu privire la Adunarea Generala Extraor-
dinara a Actionarilor

Actionarii reprezentand, individual sau impreuna, cel putin 5% 
din capitalul social al Societatii, au dreptul de a solicita, in scris, in-
troducerea de noi puncte pe ordinea de zi a adunarii si de a face pro-
puneri de hotarari pentru punctele incluse sau astfel introduse pe or-
dinea de zi, in termen de cel mult 15 zile de la data publicarii convo-
catorului in Monitorul Ofi cial al Romaniei – Partea a IV-a.

Drepturile mentionate mai sus pot fi  exercitate numai in scris si 
pot fi  transmise prin servicii de posta sau curierat la sediul social al 
Societatii, sau prin e-mail cu semnatura electronica califi cata, con-
form Legii nr. 214/2024 privind utilizarea semnaturii electronice, a 
marcii temporale si prestarea serviciilor de incredere bazate pe aces-
tea, cu modifi carile si completarile ulterioare, la adresa info@some-
tra.ro, cu mentiunea scrisa in clar si cu majuscule: „PENTRU ADUNA-
REA GENERALA EXTRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026”. 
In cazul in care se propune introducerea unor puncte noi pe ordinea 
de zi a Adunarii Generale Extraordinare a Actionarilor, se vor trans-
mite totodata (i) documentele care atesta identitatea actionarului/
actionarilor, (ii) propunerile de hotarari cu privire la punctele nou in-
cluse, precum si (iii) informatii suplimentare cu privire la punctele 
propuse, care sa asigure o informare adecvata a tuturor actionarilor 
referitor la problemele supuse dezbaterii.

In cazurile in care exercitarea dreptului prevazut mai sus determi-
na modifi carea ordinii de zi a adunarii generale comunicate deja acti-
onarilor, Societatea va trebui sa faca disponibila o ordine de zi revizu-
ita, cuprinzand rezolutiile propuse de actionarii care si-au exercitat re-
spectivul drept, folosind aceeasi procedura ca cea utilizata pentru or-
dinea de zi anterioara, inainte de data de referinta si cu respectarea 
termenului prevazut de Legea Societatilor, astfel incat sa permita acti-
onarilor sa desemneze un reprezentant sau, daca este cazul, sa vote-
ze prin corespondenta, tinand cont de ordinea de zi revizuita.

Completarea ordinii de zi se poate realiza si de catre Consiliul de 
Administratie cu respectarea corespunzatoare a cerintelor si termene-
lor prevazute de lege, in cazul in care necesitatea completarii a rezul-
tat din acte sau fapte intervenite ulterior publicarii convocatorului.

Intrebari referitoare la Adunarea Generala Extraordinara 
a Actionarilor

Fiecare actionar, indiferent de nivelul participatiei la capitalul so-
cial, are dreptul sa adreseze intrebari privind punctele de pe ordinea 
de zi a Adunarii Generale inaintea datei de desfasurare a adunarii.

Intrebarile pot fi  adresate numai in scris si pot fi  transmise prin 
servicii de posta sau curierat la sediul social al Societatii sau prin mij-
loace electronice la adresa de e-mail info@sometra.ro, cu mentiu-
nea scrisa in clar si cu majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENERALA EX-
TRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026“, impreuna cu 
documentele care sa ateste identitatea actionarului. Pentru asigura-
rea bunei desfasurari si pregatiri a adunarii generale, actionarii sunt 
rugati sa exercite dreptul de a adresa intrebari privind ordinea de zi 
in termen de cel mult 15 zile de la data publicarii convocatorului in 
Monitorul Ofi cial – Partea a IV-a. Societatea va putea raspunde la a-
ceste intrebari prin publicarea informatiei solicitate pe pagina de web 
a Societatii www.sometra.ro, in format intrebare-raspuns.

Totodata, dreptul de a pune intrebari si obligatia de a raspunde 
pot fi  conditionate de masurile pe care Societatea le poate lua pen-
tru a asigura identifi carea actionarilor, buna desfasurare si pregati-
re a adunarii generale, precum si protejarea confi dentialitatii si a in-
tereselor comerciale ale Societatii. Societatea poate formula un ras-
puns general pentru intrebarile cu acelasi continut.

Participarea si reprezentarea la Adunarea Generala Extraordinara 
a Actionarilor

Data de referinta este 08.06.2026. Numai actionarii inscrisi la a-
ceasta data in registrul actionarilor tinut de Depozitarul Central S.A. 
vor putea participa si vota in cadrul Adunarii Generale Extraordina-
re. Actionarii pot participa la Adunarea Generala Extraordinara a Ac-
tionarilor personal sau pot fi  reprezentati prin alte persoane, pe ba-
za de imputernicire speciala sau generala, cu respectarea prevederi-
lor legale, sau pot vota prin corespondenta.

Accesul si/sau votul prin corespondenta al actionarilor indrepta-
titi sa participe la Adunarea Generala Extraordinara a Actionarilor es-
te permis prin simpla proba a identitatii acestora facuta, in cazul ac-
tionarilor persoane fi zice, cu actul de identitate (buletin/carte de 
identitate pentru cetatenii romani sau, dupa caz, pasaport sau alt 
act de identitate recunoscut de Statul Roman pentru cetatenii straini) 
si, in cazul persoanelor juridice, cu actul de identitate al reprezentan-
tului legal (buletin/carte de identitate pentru cetatenii romani sau, 
dupa caz, pasaport sau alt act de identitate recunoscut de Statul Ro-
man pentru cetatenii straini).

Reprezentantii actionarilor persoane fi zice vor fi  identifi cati pe 
baza actului de identitate (buletin/carte de identitate pentru cetate-
nii romani sau, dupa caz, pasaport sau alt act de identitate recunos-
cut de Statul Roman pentru cetatenii straini), insotit de imputernici-
rea speciala sau generala semnata de actionarul persoana fi zica.

Reprezentantii actionarilor persoane juridice isi vor dovedi cali-
tatea pe baza actului de identitate (buletin/carte de identitate pen-
tru cetatenii romani sau, dupa caz, pasaport sau alt act de identita-
te recunoscut de Statul Roman pentru cetatenii straini), insotit de im-
puternicirea speciala sau generala semnata de reprezentantul legal 
al persoanei juridice respective.

Calitatea de actionar, precum si, in cazul actionarilor persoane 
juridice sau al entitatilor fara personalitate juridica, calitatea de re-
prezentant legal se constata in baza listei actionarilor de la data de 
referinta, primita de Societate de la Depozitarul Central S.A.

In situatia in care: a) actionarii persoane fi zice nu si-au inregistrat 
in sistemul Depozitarului Central S.A. datele de identifi care valabile 
si actualizate, atunci vor prezenta si copia actului de identitate actu-
alizat (buletin/ carte de identitate/ pasaport/ alt act de identitate re-
cunoscut de Statul Roman); b) reprezentantul legal al actionarilor 
persoane juridice nu este mentionat in lista actionarilor de la data 
de referinta primita de la Depozitarul Central S.A., atunci va prezen-
ta si un document ofi cial care atesta calitatea de reprezentant legal 
(ex.: extras/certifi cat constatator eliberat de Registrul Comertului 
sau alta dovada emisa de o autoritate competenta din statul in ca-
re actionarul este inmatriculat legal), in original sau copie conforma 
cu originalul, afl at in termenul sau de valabilitate.

Informatii privind imputernicirile speciale si generale si votul prin 
corespondenta sunt mentionate la punctele (a) – (c) de mai jos.

Documentele prezentate intr-o limba straina, alta decat limba en-
gleza (cu exceptia actelor de identitate valabile pe teritoriul Roma-
niei) vor fi  insotite de traducerea acestora, realizata de un traduca-
tor autorizat, in limba romana sau in limba engleza.

a. Imputernicirile generale
Imputernicirea generala poate fi  acordata de actionari pentru o 

perioada care nu va depasi 3 ani, daca partile nu au prevazut in mod 
expres un termen mai mare, permitand reprezentantului sau a vo-
ta in toate aspectele afl ate in dezbaterea adunarilor generale ale ac-
tionarilor, inclusiv in ceea ce priveste actele de dispozitie.

Imputernicirile generale, inainte de prima lor utilizare, se vor de-
pune/expedia, in copie, cuprinzand mentiunea conformitatii cu ori-
ginalul sub semnatura reprezentantului, insotite de documentele 
mentionate mai sus privind identifi carea actionarului si/sau a repre-
zentantului legal, cu 48 de ore inainte de data primei convocari a 
Adunarii Generale Extraordinare a Actionarilor, astfel incat acestea 
sa fi e inregistrate ca primite la registratura Societatii pana la data de 
13.06.2026, ora 11:00 (ora Romaniei), in plic inchis, mentionand 
pe plic in clar, cu majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENERALA EXTRA-
ORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026“.

Imputernicirile generale in copie certifi cata vor fi  retinute de So-
cietate, facandu-se mentiune despre aceasta in procesul-verbal al 
adunarii generale.

Imputernicirile generale, insotite de documentele aferente, pot 
fi  transmise si prin e-mail cu semnatura electronica califi cata, con-
form Legii nr. 214/2024 privind utilizarea semnaturii electronice, a 
marcii temporale si prestarea serviciilor de incredere bazate pe aces-
tea, cu modifi carile si completarile ulterioare, la adresa info@some-
tra.ro, cu 48 de ore inainte de data primei convocari a Adunarii Ge-
nerale Extraordinare a Actionarilor, mentionand la subiect: PENTRU 
ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 
15/16.06.2026„”.

Pentru validitatea mandatului, mandatarul trebuie sa aiba cali-
tatea fi e de intermediar (in conformitate cu prevederile art. 2 alin. 
(1) pct. 19 din Legea nr. 24/2017), fi e de avocat, iar actionarul es-
te client al acestuia. De asemenea, mandatarul nu trebuie sa se afl e 
intr-o situatie de confl ict de interese, cum ar fi :

i.  este actionar majoritar al Societatii sau al unei alte entitati, con-
trolate de respectivul actionar;

ii.  este membru al unui organ de administrare, de conducere sau 
de supraveghere al Societatii, al unui actionar majoritar sau al 
unei entitati controlate de respectivul actionar;

iii. este un angajat sau un auditor al Societatii ori al unui actionar 
majoritar sau al unei entitati controlate de respectivul actionar;

iv.  este sotul, ruda sau afi nul pana la gradul al patrulea inclusiv 
al uneia dintre persoanele fi zice prevazute in paragrafele (i) – 
(iii).

Mandatarul nu poate fi  substituit de o alta persoana decat daca acest 
drept i-a fost conferit in mod expres de actionar prin imputernicire. Da-
ca mandatarul este o persoana juridica, aceasta poate sa isi exercite 
mandatul primit prin intermediul oricarei persoane ce face parte din or-
ganul de administrare sau conducere sau dintre angajatii sai.

Impreuna cu imputernicirea generala, actionarii vor transmite So-
cietatii declaratia pe proprie raspundere data de reprezentantul le-
gal al intermediarului sau de avocatul care a primit imputernicirea 
de reprezentare, semnata in original si, dupa caz, stampilata, din ca-
re sa reiasa ca:

i.  imputernicirea este data de respectivul actionar, in calitate de 
client, intermediarului sau, dupa caz, avocatului;

ii.  imputernicirea generala este semnata de actionar, inclusiv prin 
atasare de semnatura electronica califi cata, daca este cazul.

Documentele prezentate intr-o limba straina, alta decat limba en-
gleza (cu exceptia actelor de identitate valabile pe teritoriul Roma-
niei) vor fi  insotite de traducerea realizata de un traducator autori-
zat, in limba romana sau in limba engleza.

Verifi carea si validarea imputernicirilor generale depuse la Soci-
etate se va face de catre secretarii/secretarul de sedinta/tehnic de-
semnati/desemnat potrivit legii, acesta/acestia urmand sa pastreze 
in siguranta inscrisurile.

b. Imputernicirile speciale
Imputernicirile speciale trebuie sa contina instructiuni specifi ce 

de vot pentru fi ecare punct de pe ordinea de zi (adica vot „pentru”, 
vot „impotriva” sau „abtinere”).

Incepand cu data publicarii convocatorului, formularul de im-
puternicire speciala va fi  publicat pe pagina de web a Societatii 
www.sometra.ro si poate fi  transmis de Societate, prin servicii 
postale sau curierat, fi ecaruia dintre actionarii care inainteaza o 
cerere in acest sens.

Pentru toate punctele de pe ordinea de zi se va folosi un singur 
formular de imputernicire speciala.

Imputernicirile speciale pot fi  acordate oricarei persoane pentru 
reprezentare doar pentru Adunarea Generala Extraordinara a Actio-
narilor din 15/16.06.2026 si contin instructiuni specifi ce de vot din 
partea actionarului respectiv pentru fi ecare punct inscris pe ordinea 
de zi. In aceasta situatie, prevederile art. 125 alin. (5) din Legea So-
cietatilor nu sunt aplicabile.

Dupa completarea si semnarea imputernicirii speciale pentru re-
prezentarea actionarilor in Adunarea Generala Extraordinara a Actio-
narilor, in baza formularului de imputernicire pus la dispozitie de So-
cietate, imputernicirile speciale, insotite de documentele mentionate 
mai sus privind identifi carea actionarului si/sau a reprezentantului le-
gal, se vor depune/expedia la sediul social al Societatii, in copie, cu-
prinzand mentiunea conformitatii cu originalul sub semnatura repre-
zentantului, cu 48 de ore inainte de data primei convocari a Adunarii 
Generale Extraordinare a Actionarilor, conform prevederilor legii, ast-
fel incat acestea sa fi e inregistrate ca primite la registratura Societatii 
pana la data de 13.06.2026, ora 11:00 (ora Romaniei), in plic inchis, 
mentionand pe plic in clar, cu majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENE-
RALA EXTRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026“.

Imputernicirile speciale, completate de actionari cu optiunile de 
vot ale acestora („Pentru”, „Impotriva” sau „Abtinere”), semnate, 
insotite de documentele aferente, pot fi  transmise si prin e-mail cu 
semnatura electronica califi cata, conform Legii nr. 214/2024 privind 
utilizarea semnaturii electronice, a marcii temporale si prestarea ser-
viciilor de incredere bazate pe acestea, cu modifi carile si completa-
rile ulterioare, la adresa info@sometra.ro, cu 48 de ore inainte de 
data primei convocari a Adunarii Generale Extraordinare a Actiona

contiunarea convocatorului este în pagina 07



15 – 21 mai 2026 | Mesagerul de Sibiu  PUBLICITATE 7

ISSN 2247 – 9074 Editor: SC MESAGERUL PRESS SRL 
redactia@mesageruldesibiu.ro

0371.177.371

Director general: Sorin STANISLAV
Director editorial: Dan GREAVU
Redactor şef: Margareta LUPU

REDACŢIA:

Maria-Antonia OANA, Ştefana BABA, Viorica MAIER, Mihai POPOVICI | 
 redactia@mesageruldesibiu.ro
Fotoreporter: Ovidiu LEBU
Colaboratori: Ioan VULCAN, Elena OLARU MIRON, Cătălina STANISLAV, Ion TALPOŞ
DTP: Eliza LUCACIU, Alexandru TURDEAN, Roxana CIOBANU

PUBLICITATE:
Iulia TODEA, Călin TANŢĂU | reclama@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371

DISTRIBUŢIE: Ovidiu LEBU
CONTABILITATE: Camelia PETREAN | cami@monitorulcj.ro

IT: Radu MORARU

ADRESA REDACŢIEI
Sibiu, Str. General Magheru, nr.4

Potrivit art. 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conţinutul articolului 
aparţine autorului. Articolele marcate cu (PUBLICITATE), (ADVERTORIAL), (P) 
sau (P.E.) reprezintă materiale publicitare, iar Mesagerul de Sibiu nu îşi asumă 

responsabilitatea pentru conţinutul acestora. De asemenea, în cazul unor 
agenţii de presă şi personalităţi citate, responsabilitatea juridică le aparţine.

Mesagerul de Sibiu foloseşte serviciile agenţiei naţionale de presă AGERPRES.

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

ANUNŢ DE VÂNZARE

Vând mașină de spălat vase. 
Telefon 0765-581362

ANUNŢ 

MESERIAȘ CU EXPERIENȚĂ EXECUT LUCRARI DE: 
zugrăveli, gleturi, montaj rigips, 

parchet laminat, reparații de orice fel. 
ROG SERIOZITATE. 

Telefon 0752-338666. 

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 15 – 21 mai 2026

Săptămânale generale
• • Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar 
Piaţa Volantă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. 
Octavian Goga nr. 1 – parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

ANUNŢ

Executor Tamas Ovidiu, cu sediul in Medias, str. I. C. Bra-
tianu, nr. 4, et. 1, jud. Sibiu,, in dos.exec. 1334/2024, vin-
de la licitatie publica la sediul executorului din Medias, str. 
I. C. Bratianu, nr. 4, et. 1, jud. Sibiu,, in 09.06.2026 ora 
13.00, cota de ½ apartine imobilului situat în localitatea Si-
biu, str. Stefan cel Mare, nr. 147, ap. 505, jud. Sibiu, inscris 
in CF nr. 100678-C1-U2 Sibiu, cad 
100678-C1-U2 care reprezintă aparta-
ment compus din o camera si depen-
dinte cu cote 678/60300 teren din CF 
100678 Sibiu.

Cota de ½ din imobil a fost evaluata 
la 89.231 lei (intreg imobilul fi ind eva-
luat la valoarea de 178.462 lei) acesta 
fi ind si pretul de strigare. Invitam pe to-
ti cei care doresc sa cumpere imobilul ca 
pana la termenul de licitatie sa prezinte oferte de cumparare 
si sa se prezinte la termenul de vanzare la locul si ora stabili-
ta. Ofertantii sunt obligati sa depuna pana la termenul de 
vanzare o garantie de 10% din pretul de pornire a licitatiei.. 
Somam pe toţi cei care pretind vreun drept asupra imobilului 
să il anunţe pe exec.judec. înaintea datei stabilite pentru vân-
zare, în termenele și sub sancţiunile prevăzute de lege.

ANUNȚ

„Primăria oraşului Cisnădie, cod fi scal 4406002, cu se-
diul in oraşul Cisnădie, P-ţa Revoluţiei nr. 1, tel 0372141179, 
0372141180, anunţă organizarea unei licitaţii publice în 
data de 02.06.2026 ora 12.00, pentru închirierea prin li-
citaţie publică a unei suprafeţe de teren de 36,00 mp, din 
domeniul public al oraşului Cisnădie, în Cisnădie, str. Pa-
trioţilor, Piaţa Agroalimentară, identifi cat prin CF 105357 
Cisnădie (CF vechi 8987), nr top 5/1 în vederea amplasă-
rii unui chioşc de comercializare produse alimentare, în 
conformitate cu Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr. 
78/2026.

Ofertele se depun până la data de 29.05.2026 orele 
12.00.

Documentaţia de licitaţie, se poate procura contra cost 
de la sediul instituţiei.

Contravaloarea documentaţiei este de 100 lei RON.
Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.
Garanţia de participare este în valoare de 200 lei RON.

ANUNŢ MEDIU

ORAŞUL CISNĂDIE, titular al proiectului ,,Amenajare 
Parc Fotovoltaic Cisnădie“, anunţă publicul interesat asu-
pra luării deciziei etapei de încadrare de către D.J.M. Sibiu 
în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra me-
diului, pentru proiectul ,,Amenajare Parc Fotovoltaic Cis-
nădie“, propus a se realiza în judeţul Sibiu, orașul Cisnă-
die, extravilan, nr. CF: 111299, nr. cad. 111299.

Proiectul Deciziei de încadrare și motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la sediul D.J.M Sibiu, str. Hipo-
dromului nr. 2A, municipiul Sibiu, judeţul Sibiu, în zilele de 
luni – între orele 8:00–16:00 și vineri între orele 8:00–
14:00, precum și la următoarea adresă de internet: http://
djmsb.anmap.gov.ro. Publicul interesat poate înainta co-
mentarii/observaţii la proiectul deciziei de încadrare în ter-
men de 10 zile de la data publicării anunţului pe pagina 
de internet a D.J.M. Sibiu.

ANUNŢ

„Primăria Oraşului Cisnădie anunţã începerea lucrãrilor 
în data de 18.05.2026 conform Autorizaţiei de Construi-
re nr. 39/06.03.2025 cu titlul „Continuare lucrări autori-
zate cu AC 31/11.02.2022 pentru extindere reţele, ali-
mentare cu apă şi canalizare menajeră, realizare reţea de 
canalizare ape pluviale, branşamente şi racorduri.“

ANUNŢ PUBLIC

SC LA PETIT FRANCE SRL cu sediul in loc. Atel, nr. 498B, 
jud. Sibiu, anunta publicul interesat asupra depunerii 
solicitarii de obtinere a autorizatiei de mediu pentru ac-
tivitatea "Comerţ cu ridicata al deșeurilor și resturilor " 
(cod CAEN 4687), ce se desfasoara in localitatea Atel, 
nr. 498B, jud. Sibiu.

Informatiile privind potentialul impact asupra mediului 
pot fi  consultate la sediul DIRECŢIEI JUDEŢENE DE MEDIU 
Sibiu, str. Hipodromului, nr.2 A, in zilele de luni-vineri.

Observatiile publicului se primesc zilnic, la sediul DJM Sibiu

ANUNŢ PUBLIC

SC AGRIPUNCT SERVICE S.R.L., cu sediul în localita-
tea Aţel, nr. 498B, judeţul Sibiu, anunţă publicul intere-
sat asupra depunerii solicitării de obţinere a autorizaţi-
ei de mediu pentru activitatea de "Comerţ cu ridicata al 
deșeurilor și resturilor " (cod CAEN 4687), ce se desfă-
șoară în localitatea Aţel, nr. 498B, judeţul Sibiu.

Informaţiile privind potenţialul impact asupra mediului 
pot fi  consultate la sediul DIRECŢIEI JUDEŢENE DE MEDIU 
Sibiu, str. Hipodromului, nr. 2 A, în zilele de luni-vineri.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM Sibiu.

ANUNŢ PUBLIC

SC FERMA IAGĂRU MĂLÂNCRAV S.R.L., cu sediul în lo-
calitatea Mălâncrav, comuna Laslea, judeţul Sibiu, anun-
ţă publicul interesat asupra depunerii solicitării de obţine-
re a autorizaţiei de mediu pentru activitatea de "Comerţ 
cu ridicata al deşeurilor şi resturilor " (cod CAEN 4687), 
ce se desfășoară în localitatea Mălâncrav, comuna Laslea, 
judeţul Sibiu.

Informaţiile privind potenţialul impact asupra mediului 
pot fi  consultate la sediul DIRECŢIEI JUDEŢENE DE MEDIU 
Sibiu, str. Hipodromului, nr. 2 A, în zilele de luni-vineri.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM Sibiu.

ANUNŢ

„Primăria oraşului Cisnădie, cod fi scal 4406002, cu se-
diul in oraşul Cisnădie, P-ţa Revoluţiei nr. 1, tel 0372141179, 
0372141180, anunţă organizarea unei licitaţii publice în 
data de 02.06.2026 ora 13.00, pentru închirierea prin li-
citaţie publică a unei suprafeţe de teren de 75,00 mp, din 
domeniul public al oraşului Cisnădie, în Cisnădie, str. Pa-
trioţilor, Piaţa Agroalimentară, identifi cat prin CF 105357 
Cisnădie (CF vechi 8987), nr top 5/1 în vederea amplasă-
rii unui chioşc de comercializare fructe şi legume, în con-
formitate cu Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr. 
77/2026.

Ofertele se depun până la data de 29.05.2026 orele 
12.00.

Documentaţia de licitaţie, se poate procura contra cost 
de la sediul instituţiei.

Contravaloarea documentaţiei este de 100 lei RON.
Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.
Garanţia de participare este în valoare de 200 lei RON.

CONVOCATOR

rilor, mentionand la subiect: „PENTRU ADUNAREA GENERA-
LA EXTRAORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026“.

Documentele prezentate intr-o limba straina, alta decat limba 
engleza (cu exceptia actelor de identitate valabile pe teritoriul Ro-
maniei) vor fi  insotite de traducerea realizata de un traducator au-
torizat, in limba romana sau in limba engleza.

La completarea imputernicirilor speciale, actionarii sunt rugati 
sa tina cont de posibilitatea completarii ordinii de zi a Adunarii Ge-
nerale Extraordinare a Actionarilor cu noi puncte sau propuneri de 
hotarari, caz in care ordinea de zi va fi  completata si pusa la dispo-
zitie conform prevederilor legale aplicabile. In aceasta ipoteza, im-
puternicirile speciale vor fi  actualizate si puse la dispozitie prin me-
todele aratate in prezentul convocator.

Verifi carea si validarea imputernicirilor speciale depuse la Soci-
etate se va face de secretarii/secretarul de sedinta/tehnic desem-
nati/desemnat potrivit legii, acesta/acestia, acestia urmand sa pas-
treze in siguranta inscrisurile.

c. Votul prin corespondenta
Actionarii Societatii inregistrati la data de referinta in regis-

trul actionarilor tinut de Depozitarul Central S.A. au posibilita-
tea de a vota prin corespondenta, inainte de Adunarea Gene-
rala Extraordinara a Actionarilor, prin utilizarea formularului de 
vot prin corespondenta.

Pentru toate punctele de pe ordinea de zi se va folosi un singur 
buletin de vot prin corespondenta, pus la dispozitie de Societate.

Incepand cu data publicarii convocatorului, formularul de vot 
va fi  publicat pe pagina de web a Societatii www.sometra.ro si 
poate fi  transmis de Societate, prin servicii postale sau curierat, fi -
ecaruia dintre actionarii care inainteaza o cerere in acest sens.

Buletinele de vot prin corespondenta completate de actionari 
cu optiunile de vot ale acestora („Pentru”, „Impotriva” sau „Abti-
nere”), semnate, in original, insotite de documentele mentionate 
mai sus privind identifi carea actionarului si/sau a reprezentantu-
lui legal, in copie, cuprinzand mentiunea conformitatii cu origina-
lul sub semnatura reprezentantului, se vor depune/expedia la se-
diul social al Societatii, astfel incat acestea sa fi e inregistrate ca pri-
mite la registratura Societatii pana la data de 13.06.2026, ora 
11:00 (ora Romaniei), in plic inchis, mentionand pe plic in clar, cu 
majuscule: „ PENTRU ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA A 
ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026“.

Buletinele de vot prin corespondenta, completate de actionari 
cu optiunile de vot ale acestora („Pentru”, „Impotriva” sau „Abti-
nere”), semnate, precum si documentele aferente, pot fi  transmi-
se si prin e-mail cu semnatura electronica califi cata, conform Legii 
nr. 214/2024 privind utilizarea semnaturii electronice, a marcii 
temporale si prestarea serviciilor de incredere bazate pe acestea, 
cu modifi carile si completarile ulterioare, la adresa info@some-
tra.ro, pana la data de 12.06.2026, ora 11:00 (ora Romaniei), 
mentionand la subiect „ PENTRU ADUNAREA GENERALA EXTRA-
ORDINARA A ACTIONARILOR DIN 15/16.06.2026”

Documentele prezentate intr-o limba straina, alta decat limba 
engleza (cu exceptia actelor de identitate valabile pe teritoriul Ro-
maniei) vor fi  insotite de traducerea realizata de un traducator au-
torizat, in limba romana sau in limba engleza.

La completarea buletinelor de vot prin corespondenta, acti-
onarii sunt rugati sa tina cont de posibilitatea completarii ordi-
nii de zi a Adunarii Generale Extraordinare a Actionarilor cu noi 
puncte sau propuneri de hotarari, caz in care ordinea de zi va 
fi  completata si pusa la dispozitie conform prevederilor legale 
aplicabile. In aceasta ipoteza, formularele de vot prin corespon-
denta vor fi  actualizate si puse la dispozitie prin metodele ara-
tate in prezentul convocator.

Buletinele de vot prin corespondenta care nu sunt inregistrate 
la registratura Societatii sau nu sunt primite prin e-mail pana la ter-
menul mentionat mai sus nu vor fi  luate in calcul pentru determi-
narea cvorumului de prezenta si majoritatii in Adunarea Generala 
Ordinara/Extraordinara a Actionarilor.

Centralizarea, verifi carea si tinerea evidentei buletinelor de vot 
prin corespondenta depuse la Societate se va face secretarii/secre-
tarul de sedinta/tehnic desemnati/desemnat potrivit legii, acesta/
acestia, acestia urmand sa pastreze in siguranta inscrisurile si vor 
mentine confi dentialitatea voturilor, pana la momentul supunerii 
la vot a subiectelor corespunzatoare aferente ordinii de zi.

SOMETRA S.A.
Presedintele Consiliului de Administratie

Christos Efstathiadis 

contiunarea din pagina 06
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În spatele medaliilor şi reu-
şitelor sportive se ascunde 
povestea lui Claudiu Mitea, 
fost gimnast de performan-
ţă din Sibiu, actual nutriţi-
onist care îi motivează 
pe oameni. Drumul 
său în sport a început 
la doar 6 ani, când mama 
sa îşi dorea să fi e gimnast, 
în timp ce tatăl lui visa 
să îl vadă fotbalist. La înce-
put, totul a fost o joacă, 
iar energia pe care o avea 
încă din copilărie îl făcea 
să fi e mereu în mişcare. 
Rezultatele nu au încetat 
să apară, iar după o com-
petiţie din Franţa, unde 
a câştigat medalia 
de aur, gimnastica 
a început să capete 
un alt sens pentru el.

Maria-Antonia OANA

Claudiu a simţit că gim-
nastica este diferită, un sport 
aparte, în care îşi putea des-
coperi adevăratele limite. La 
doar 12 ani a plecat de aca-
să pe drumul sportului de 
performanţă. Au urmat can-
tonamente dure şi ani între-
gi în care viaţa lui s-a rezu-
mat la antrenamente, disci-
plină şi presiune continuă.

„În cantonamente la mun-
te, alergam kilometri până 
îmi ceda corpul, urcam mun-

ţii cu partenerul în spate, 
după jucam fotbal, iar apoi 
aveam antrenament de for-
ţă, câte 1000 de genufl exi-
uni şi sute de fl otări şi o tă-
cere grea în care nimeni nu 
întreba dacă mai poţi”, a 
spus Claudiu Mitea.

Odată ajuns în lotul olim-
pic de la Bistriţa-Năsăud, 
presiunea a devenit şi mai 
mare. Controlul greutăţii e-
ra extrem de strict. Dacă 
sportivii nu aveau greutatea 
corectă în ziua cântarului, 
nu erau primiţi în sală. În 
schimb, erau trimişi să aler-
ge îmbrăcaţi în mai multe 
straturi de haine, cu pungi 
pe corp, pentru a elimina ra-
pid apa din organism. În doar 
două ore se pierdeau chiar şi 
3–4 kilograme, însă nu era 
vorba despre slăbire, ci des-
pre deshidratare severă.

Dincolo de efortul fi zic cea 
mai mare provocare era pre-
siunea mentală. În sportul 
de performanţă nu exista 
pauză psihică.

Ani grei şi patru 
episoade de paralizie 
completă

Viaţa lui Claudiu Mitea 
avea însă să se schimbe ra-
dical în momentul în care a 
primit un diagnostic care l-a 
făcut să creadă că nu va mai 

merge niciodată. Recupera-
rea fi zică a fost difi cilă, în-
să adevărata luptă a fost la 
nivel psihic.

„Diagnosticul a fost un 
şoc. Într-o clipă treci de la 
ideea că eşti invincibil la mo-
mentul în care nu mai ştii 
dacă vei mai putea merge 
normal vreodată. Mi-a schim-
bat viaţa complet. M-a rupt 
de identitatea mea de spor-
tiv şi m-a obligat să mă cu-
nosc dincolo de medalii, per-
formanţă şi imagine. Am re-
alizat că, dacă reuşesc să mă 
ridic, povestea mea poate de-
veni speranţă pentru alţi oa-
meni care trec prin greutăţi. 
Asta mi-a dat putere”, a po-
vestit Claudiu Mitea.

Au urmat ani grei şi patru 
episoade de paralizie comple-
tă. La 19 ani, nu mai simţea 
nimic de la gât în jos. În cău-
tarea unei şanse, a apelat in-
clusiv la terapii alternative, 
printre care un tratament cu 
peste 5.000 de înţepături de 
albine, despre care spune că, 
alături de voinţă şi credinţă, 
l-a ajutat să îşi revină.

Durerea 
s-a transformat 
în experienţă, 
apoi în misiune

Fostul gimnast este 
acum antrenor de fitness 

şi nutriţionist şi conduce 
un club de nutriţie, unde 
îi ajută pe oameni să îşi 
recapete sănătatea şi în-
crederea în propria persoa-
nă. În timp, a început să 
îşi reconstruiască viaţa pas 
cu pas. A învăţat să se bu-
cure de lucrurile simple şi 
să nu mai caute valoare 
doar în performanţă, de a-
ceea consideră că secretul 
unei vieţi împlinite şi fe-
ricite este echilibrul din-
tre corp, minte şi suflet.

„Am învăţat să mă bu-
cur de lucrurile simple şi 
să nu mai caut valoare doar 
în performanţă. Am înce-
put să investesc în dezvol-
tarea mea, în sănătate, în 
oameni şi în a ajuta alte 
persoane. Durerea prin ca-
re am trecut s-a transfor-
mat în experienţă şi apoi 
în misiune. Cred că secre-
tul unei vieţi împlinite es-
te echilibrul. Să ai grijă de 
corpul tău, de mintea ta, 
de sufl etul tău şi de oame-
nii pe care îi iubeşti. Să tră-
ieşti cu sens, nu doar pe pi-
lot automat. Şi să înţelegi 
că adevărata fericire nu vi-
ne din bani sau trofee, ci 
din pacea interioară, sănă-
tate şi faptul că poţi lăsa 
ceva bun în urma ta”, a con-
cluzionat nutriţionistul.

 Sibianul Claudiu Mitea, campionul care a învins paralizia: 
„Secretul unei vieţi împlinite este echilibrul”

Cazul lui Alexandru 
Zerestrea, băieţelul 
de cinci ani dispărut 
în zona Sebeşu de Jos, 
a ţinut cu sufl etul la gură 
o ţară întreagă. Timp 
de aproape trei zile, sute 
de oameni au participat 
la una dintre cele mai 
ample operaţiuni de căuta-
re organizate vreodată 
în judeţul Sibiu, într-o 
luptă contracronometru cu 
frigul, pădurea şi timpul.

Finalul a fost unul pe ca-
re mulţi îl mai sperau doar 
în rugăciuni: Alexandru a fost 
găsit viu, într-o zonă greu ac-
cesibilă, la aproximativ doi 
kilometri de locul dispariţiei.

Dispariţia care 
a mobilizat 
un judeţ întreg

Totul a început luni, 11 mai, 
în extravilanul localităţii Se-
beşu de Jos, în zona cunoscu-
tă de localnici drept „Ruscă”. 
Alexandru se afl a împreună 
cu tatăl său, într-o zonă afl a-
tă la marginea pădurii. La un 
moment dat, copilul s-a înde-
părtat şi a dispărut fără ur-
mă. Tatăl a alertat imediat 
autorităţile prin apel la 112.

Poliţiştii au transmis rapid 
semnalmentele copilului: apro-
ximativ un metru înălţime, 
păr şaten scurt, îmbrăcat cu 
bluză albastră, pantaloni gri 
şi pantofi  sport albaştri. A fost 
emis inclusiv un mesaj 

RO-ALERT, iar apelurile că-
tre voluntari au început să 
curgă pe reţelele sociale şi gru-
purile locale de comunicare.

În scurt timp, întreaga 
zonă s-a transformat într-un 
imens centru de operaţiuni. 
Zeci, apoi sute de oameni au 
pornit în căutarea copilului.

Căutări fără 
oprire, în condiţii 
extrem de difi cile

Operaţiunile de căutare 
s-au desfăşurat neîntrerupt, 
zi şi noapte. La intervenţie 
au participat poliţişti, jan-
darmi, pompieri, salvamon-

tişti, echipe canine, volun-
tari, localnici, studenţi ai Aca-
demiei Forţelor Terestre din 
Sibiu şi specialişti ai Inspec-
toratului General de Aviaţie.

Zona în care a dispărut 
Alexandru este una difi cilă: 
păduri dese, teren acciden-
tat, râuri, lacuri şi versanţi 
greu accesibili. Autorităţile 
au folosit drone, camere cu 
termoviziune, elicoptere şi 
inclusiv scafandri care au 
verifi cat lacurile şi cursuri-
le de apă din apropiere.

Marţi seară, ISU Sibiu 
anunţa că echipele de sca-
fandri şi-au încheiat misiu-

nea la lăsarea întunericului, 
însă căutările terestre conti-
nuau fără întrerupere. În 
acele ore, speranţa începea 
să se amestece cu teama.

Temperaturile coborâseră 
spre zero grade în timpul nop-
ţii, iar condiţiile meteo făceau 
ca şansele de supravieţuire 
pentru un copil de cinci ani să 
pară din ce în ce mai mici.

Ziua în care 
speranţa a învins

Miercuri, în jurul prânzu-
lui, după aproape 48 de ore 
de căutări, a venit vestea pe 
care toată lumea o aştepta.

Alexandru a fost observat 
din elicopterul IGAv, cu ajuto-
rul sistemelor de termoviziu-
ne, într-o zonă împădurită din 
extravilanul localităţii Sebe-
şu de Sus. Salvatorii au cobo-
rât imediat spre locul indicat 
şi, aproximativ 40 de minute 
mai târziu, au ajuns la copil.

Imaginile surprinse din aer 
îl arătau pe băieţel stând sin-
gur într-un luminiş, după do-
uă nopţi petrecute în pădure.

Potrivit autorităţilor, co-
pilul era conştient şi stabil. 
Primele îngrijiri medicale 
i-au fost acordate la faţa lo-
cului, după care a fost trans-
portat la spital.

Ulterior, reprezentanţii 
Spitalului Clinic de Pedia-
trie Sibiu au anunţat că Ale-
xandru a ajuns la CPU cu 
stare generală satisfăcătoa-
re, prezentând doar deshi-
dratare uşoară, tulburări 
electrolitice minore şi o pne-
umonie interstiţială eviden-
ţiată radiologic.

„Unde este mami?”
Unul dintre cele mai emo-

ţionante momente ale inter-
venţiei a fost dezvăluit ul-
terior de salvamontişti. Pri-
mele cuvinte rostite de Ale-
xandru după ce a fost găsit 
au fost: „Unde este mami?”

Întrebarea simplă a copi-
lului a emoţionat profund 
salvatorii şi întreaga comu-
nitate care îi urmărea cazul.

După găsirea băieţelului, 
mesajele de solidaritate şi 
mulţumire au început să cur-
gă din toate părţile, inclu-
siv de la politicieni.

La rândul lor, pompierii si-
bieni au vorbit despre una din-
tre cele mai difi cile misiuni 
emoţionale din cariera lor.

„Prin ploaie, frig, întuneric 
şi vânt, nimeni nu a renunţat, 
pentru că speranţa a mers cu 
noi la fi ecare pas. Iar astăzi, 
speranţa a învins”, au trans-
mis reprezentanţii ISU Sibiu.

O mobilizare 
impresionantă

Autorităţile au descris in-
tervenţia drept cea mai am-
plă operaţiune de căutare 
desfăşurată vreodată în ju-
deţul Sibiu. Aproximativ 450 
de oameni au participat ac-
tiv la misiune: pompieri, sal-
vamontişti, poliţişti, sca-
fandri, echipaje canine, jan-
darmi şi voluntari.

În Sebeşu de Jos şi în lo-
calităţile din jur, oamenii au 
ieşit în număr mare pentru 
a ajuta. Au fost puse la dis-
poziţie ATV-uri, drone, lan-
terne şi provizii, iar apeluri-
le la solidaritate s-au răspân-
dit rapid pe reţelele sociale.

Timp de trei zile, întrea-
ga comunitate a trăit ace-
eaşi emoţie: speranţa că Ale-
xandru va fi  găsit viu.

Şi, împotriva tuturor teme-
rilor, exact asta s-a întâmplat.

Trei zile de coşmar, o minune în pădure
¤ Povestea dispariţiei şi salvării micului Alexandru Zerestrea din Sebeşu de Jos 
a demonstrat că solidaritatea umană poate face minuni


	s01
	s02
	s03
	s04
	s05
	s06
	s07
	s08

